
                                                                                                                                  

 

 ЗАТВЕРДЖУЮ 

 Директор Тернопільської ОУНБ 

 _________________ В. І. Вітенко 

 «___»_________________ 2022 р. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

З В І Т 

про роботу Тернопільської обласної 

універсальної наукової бібліотеки 

за 2021 рік 

 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 

Тернопіль   

2022 



 2

Діяльність Тернопільської обласної універсальної наукової бібліотеки 

(далі — ТОУНБ) у 2021 році, попри нестабільність у сталому поступі щодо 

вільного доступу до бібліотечних послуг, пов’язаної з пандемією COVID-19, було 

зосереджено на комбінованому обслуговуванні формами традиційної та 

електронної бібліотек. 

ТОУНБ нарощувала аудиторію користувачів, зменшення якої було 

спричинене пандемічними обставинами попереднього року. Для цього 

створювала персоналізовану комунікацію, зручності, якісний контент, 

забезпечувала інформаційні запити, превентивно передбачала передумови їхнього 

надходження. 

Книгозбірня виконувала завдання в руслі галузевої «Стратегії розвитку 

публічних бібліотек Тернопільської області на період до 2025 року «Якісні зміни 

бібліотек для забезпечення сталого розвитку України», затвердженої 

розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 17 червня 2016 року 

№ 381; національної кампанії з цифрової грамотності «Будь на часі!» у ролі хабу 

цифрової освіти, сприяла реалізації «Цілей сталого розвитку України до 

2030 року», до 30-ї річниці від дня проголошення незалежності України 

реалізовувала національно-патріотичні проєкти; засобами технологічного та 

кадрового забезпечення доводила громаді міста Тернополя й області, що вона є 

головним інформаційним та соціокультурним центром. 

Звітний 2021 рік для колективу обласної універсальної наукової бібліотеки 

був випробуванням щодо організаційної спроможності й визначення окремого 

напрямку роботи. До ТОУНБ, за рішенням влади, було приєднано Тернопільську 

обласну наукову медичну бібліотеку (ТОНМБ) –– кадрові та документальні 

ресурси. Варто зауважити, що приміщення колишньої ТОНМБ не додавалися до 

матеріально-технічного переліку передачі ТОУНБ як правонаступнику. 

Також у 2021 році книгозбірня визначилась із перспективним планом 

розвитку на наступні 5 років, а саме: відповідним наказом від 13 липня № 22-од 

було затверджено «Програму розвитку Тернопільської обласної універсальної 

наукової бібліотеки на 2021—2025 роки». Очікувані результати подальшого 

розвитку установи визначені місією: Тернопільська обласна універсальна наукова 
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бібліотека — інформаційний центр сучасного просвітництва громади 

Тернопільщини, інноваційна платформа розвитку бібліотечних практик в області. 

Упродовж звітного року зареєстровано 22 401 користувача. Вони 

133 625 разів відвідали книгозбірню, їм видано 447 183 примірники документів. 

У 2021 році поточне комплектування спрямовувалось на задоволення 

інформаційного попиту користувачів, якісне оновлення документального ресурсу 

бібліотеки, аналіз та відбір медичної літератури із фондів реорганізованої 

ТОНМБ, придбання окремих унікальних видань краєзнавчого змісту за 

науковими, історичними та видавничими характеристиками, надходження 

максимального обсягу назв обов’язкового обласного примірника. 

Відділ комплектування фонду виконував завдання щодо дотримання 

системності партнерських відносин із місцевими видавництвами, організації 

виробничих процесів відповідно до вимог нормативно-методичних документів, 

взаємодії з відділами книгозбірні в технологіях комплектування та 

рекомплектування фонду, надання відповідної методичної допомоги бібліотекам 

усіх відомств та забезпечував публічні бібліотеки області книгами за 

національними програмами комплектування. 

Загальна кількість надходжень у фонд книгозбірні 2021 року склала 

43 359 прим. видань, із них: книжки — 12 488 прим. (11 597 назв); журнали — 

32 803 прим. (665 назв); газети — 68 річних комплектів (63 назви). Варто 

зазначити, що 65% книжок і 97% прим. журналів надійшло за рахунок 

реорганізації ТОНМБ за відповідним передавальним актом. 

Усього куплено 1129 прим. книжок, що становить 125% від планового 

показника закупівлі книжок у 2021 році. 

Поповнення бібліотечних фондів фінансувалося з обласного бюджету як на 

придбання періодичних, так і книжкових видань.  

Закупівля проводилася через Прозорро, відповідно до нової редакції Закону 

України «Про публічні закупівлі», за допомогою процедури відкритих торгів у 

2 етапи (очікувана вартість закупівлі становила загалом 210 тис. грн). 

Переможцями процедури відкритих торгів стали учасники ТОВ 

«Видавництво «БУКШЕФ», ТОВ «НВП «Фактор», ФОП «Пелех Андрій 
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Ярославович», ТОВ «Часопис «Дух і Літера», ФОП «Кадиляк Ігор Степанович», 

ФОП «Круцько Володимир Васильович». 

У результаті проведених торгів зекономлено кошти в розмірі 18 829,78 грн, 

на суму яких укладено чотири прямих договори на закупівлю книжкових видань. 

Середня вартість одного придбаного примірника видання становила 186 грн. 

Безкоштовне поповнення фонду склало 91%. 

Відповідно до передавального акта матеріальних цінностей Тернопільської 

обласної наукової медичної бібліотеки до Тернопільської обласної універсальної 

наукової бібліотеки, затвердженого рішенням Тернопільської обласної ради від 

15 грудня 2021 року № 413, на баланс книгозбірні поступило 8150 прим. 

книжкових видань на суму 144 631,10 грн, а також взято на сумарний облік 

31 850 прим. журналів. 

У фонд відділу краєзнавчої літератури та бібліографії надійшло 442 видання 

(рівень 2014 року) за рахунок обов’язкового примірника місцевого друку. 

Надходженню сприяв моніторинг видавничих підприємств щодо комерційних 

пропозицій, реклами книг, бібліографічної інформації та облік доставки 

видавничої продукції. Крім того, бібліотека широко рекламує роботу з 

благодійниками та дарувальниками книг. Їх перелік регулярно оновлюється на 

сайті ТОУНБ (https://library.te.ua/pro-bbloteku/nash-daruvalyniki/). 

Другий десяток років поспіль продовжується традиція ТОУНБ брати участь у 

Форумі видавців у Львові. Спілкування з видавцями, вивчення «наживо» ринку 

книжкової продукції дозволяє комплектаторам бібліотеки експертувати якість 

видавничих пропозицій та, відповідно, купувати унікальні видання для 

бібліотечного фонду. Зокрема, було куплено 22 прим. та 18 назв видань. 

Колекція Тернопільського міського осередку Наукового товариства 

ім. Шевченка поповнилася новими виданнями. Усього надійшло 21 прим. 

(19 назв) книжок, серед яких — 4 том «Енциклопедії НТШ» (2 прим.), нові 

випуски «Вісників НТШ», «Записки НТШ», матеріали міжнародних науково-

практичних конференцій та інші видання. 

У рамках Державної програми поповнення бібліотечних фондів, яку реалізує 

Український інститут книги, надійшло 245 прим. видань (245 назв). 
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За звітний період надходження літератури від благодійників та дарувальників 

книг становило 350 прим. Окремо слід відзначити колекцію відомого 

українського мовознавця, кандидата філологічних наук Антона Миколайовича 

Залеського. Її основу становлять видання з питань мовознавства та 

літературознавства, якими особисто користувався у своїй діяльності за життя 

Антон Залеський. Усього колекція налічує 196 прим. (196 назв) видань. 

У 2021 році бібліотека продовжувала отримувати книги шрифтом Брайля в 

рамках проєкту, ініційованому Львівським обласним осередком ВГО «Українська 

спілка інвалідів — УСІ» за фінансової допомоги БО «Фонд родини Нечитайло». 

Підтримку у виданні книжок шрифтом Брайля також надав Український 

культурний фонд. Cеред одержаних видань — «Зовсім не страшна книга» в 

3 книгах Анастасії Леухіної, «Єнотик Бо» у 2 частинах Ірини Лазуткіної, «Гаррі 

Поттер і філософський камінь» у 5 частинах, «Гаррі Поттер і таємна кімната» в 

5 частинах, «Гаррі Поттер і в’язень Азкабану» в 6 частинах Джоан Роулінг, 

«Втікачі» Ульфа Старка, «Річка, що тече навспак» у 2 частинах Жан-Клода 

Мурлева та ін. 

У поточному комплектуванні звітного року є промовистий приклад співпраці 

з книговидавцями України. Від видавництва «Горобець» наша книгозбірня 

отримала унікальні факсимільні видання: «Молитовник Гертруди» (створений у 

Х—ХІ ст., у ньому записані, зокрема, молитви, складені цією княгинею), 

«Молитовник князя Володимира XIV ст.», власником якого до певного часу 

вважався великий князь Київський Володимир, що хрестив Русь, та міжнародну 

колективну монографію «Віденський Октоїх ХІІІ ст.», видані в рамках проєкту 

«Повертаємо в Україну культурну спадщину» за підтримки Українського 

культурного фонду. Даний проєкт полягає в пошуку, дослідженні та відтворенні 

факсимільним способом стародавніх українських рукописів, які зберігаються в 

музейних та архівних установах зарубіжних країн. Таким чином українська 

рукописна книга повертається в Україну, стає доступнішою для українських 

учених, праці яких є обов’язковою складовою таких факсимільних видань. 

Відповідно до планових завдань здійснювалась робота щодо забезпечення 

якісного складу обмінного фонду та його перерозподілу. Надходження становило 
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8514 прим. видань за рахунок приватних дарувальників (1032 прим.) та дублетних 

видань, що були списані із фонду ТОУНБ (7482 прим. видань). 

Детально проаналізовано документи обмінного фонду на предмет їх 

актуальності, у результаті списано значну кількість зношених, застарілих видань 

та розподілених видань (11 961 прим. видань). 

Акцентувалася увага на доукомплектуванні інших бібліотек. Усього 

перерозподілено 614 прим. видань, зокрема: 

— у фонд Тернопільської ОУНБ передано 16 прим. видань; 

— музею Володислава Федоровича, що в с. Вікно Гримайлівської громади, 

передано 7 прим. видань; 

— Тернопільському мистецькому простору «Na пошті» — 5 прим. видань; 

— Бережанському міському музею книги передано 586 прим. видань. 

Відповідно, станом на 01.01.2022 року обмінний фонд бібліотеки нараховував 

3856 прим. видань. 

Продовжувалася робота щодо актуалізації систематичного каталогу 

обмінного фонду. Усього описано 2400 назв видань, вилучено 400 назв видань. 

Підтримку в поповненні бібліотечних фондів надає місцева влада. ТОУНБ 

здійснює облік і розподіл цих видань. За сприяння обласної видавничої ради до 

публічних бібліотек Тернопільщини надійшло 1948 прим. видань, 27 назв авторів 

краю. 

Книгозбірня впродовж багатьох років виконує функції обласного 

бібколектора, які не передбачаються установчими документами для обласних 

бібліотек, чим забезпечує для сотень публічних бібліотек регіону основне 

джерело масиву безкоштовних книжкових надходжень. Так у 2021 році всього 

розподілено 17 980 прим. видань (718 назв), зокрема: 

— за Державною програмою поповнення бібліотечних фондів розподілено 

15 436 прим. видань (684 назви, сума коштів –– 2 239 645,00 грн); 

— у рамках проєкту, який був здійснений зусиллями Волинського 

національного університету ім. Лесі Українки спільно з видавництвами 

«Смолоскип» і «Комора» за підтримки Українського інституту книги, одержано 

та розподілено серед публічних бібліотек області 32 комплекти повного 
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нецензурованого академічного зібрання творів Лесі Українки в 14 томах, 

усього — 448 прим. (1 назва); 

— від обласної видавничої ради (зазначено вище). 

Було виконано основний обсяг робіт щодо Плану заходів із підготовки та 

відзначення 30-ї річниці незалежності України, затвердженого розпорядженням 

Кабінету Міністрів України від 31 травня 2021 року № 583-р та відповідного 

Порядку використання коштів (постанова Кабінету Міністрів України від 

12 червня 2021 року № 638). ТОУНБ отримала 108 назв видань, усього — 

2637 прим. на загальну суму 737 853 грн 56 коп., які будуть розподілені серед 

публічних бібліотек нашої області. 

У звітний період проводилось рекомплектування бібліотечного фонду. 

Здійснювався ретельний моніторинг основного фонду щодо наявності застарілої, 

неактуальної літератури, надмірної дублетності примірників, яку в умовах 

обмеженої площі та перспективою влиття фонду документів ТОНМБ зберігати не 

доцільно. Тому списано та знято з інвентарного обліку 23 315 прим. документів. 

Характеристика за причинами вибуття така: непрофільність і дублетність — 

7482 прим., зношеність і застарілість — 15 535 прим., втрата користувачами — 

298 прим. 

Бібліотечний фонд ТОУНБ станом на 01.01.2022 року становив 497 316 прим. 

видань, у т. ч.: 

— книг і брошур — 374 904 прим. видань; 

— журналів і газет — 120 142 прим. видань; 

— аудіовізуальні та електронні видання — 2270 прим. видань (АВ — 

1033 прим., ЕВ — 1237 прим.). 

Відповідно, станом на 01.01.2022 року на балансі бібліотеки перебуває 

377 174 прим. видань. 

Проведено звірку вартісного складу бібліотечного фонду з бухгалтерією. На 

01.01.2022 року вартість бібліотечного фонду становила 4 542 994 грн 79 коп. 

Формування збалансованої моделі бібліотечного фонду ТОУНБ проводилось 

з урахуванням спеціалізації комплектування книгозбірень інших відомств. Сайт 

бібліотеки вміщує перелік періодичних видань, які передплачуються 
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книгозбірнями м. Тернополя, та щопівроку оновлюється 

(https://library.te.ua/resursi/katalogue/katalogue_period/). 

Працівники відділу комплектування фонду проводили методичну роботу та 

опановували електронну комунікацію через персональний кабінет, на вимогу 

відділу підтримки бібліотек та книговидання Державної установи «Український 

інститут книги» перед відібраними бібліотеками щодо оцінювання видань у 

рамках Державної програми поповнення бібліотечних фондів публічних 

бібліотек. 

Проведено онлайн-практикум «Презентація персонального кабінету по 

оцінюванню видань» для працівників бібліотек Тернопільської області. Усього 

було оцінено 2375 назв видань у трьох категоріях літератури: дитяча, художня та 

інша. 

У 2021 році роботу відділу обробки літератури та організації каталогів 

було спрямовано на: вдосконалення управління системою каталогів, 

технологічними процесами каталогізації; поновлення регламентуючої 

документації та дотримання діючих державних стандартів із питань каталогізації 

та обробки документів; ведення та редагування традиційних карткових каталогів, 

Зведеного електронного каталогу публічних бібліотек Тернопільської області 

(ЗвЕК ПБТО); забезпечення методично-консультаційної допомоги в організації та 

веденні каталогів публічних бібліотек області. 

Упродовж року працівниками відділу опрацьовано 41 партію, що становить 

4474 прим. Засистематизовано та складено бібліографічний опис на 3744 назви 

документів. Видруковано 10 098 карток і 8948 індикаторів та формулярів для 

книжок. 

Також було здійснено розстановку карток у традиційні карткові каталоги: 

генеральний — 3708; абетковий — 3065; систематичний — 3325. Усього 

розставлено 10 098 карток.  

Процес рекомплектування бібліотечного фонду забезпечувався очищенням 

карткових та електронного каталогів від карток та облікових примірників 

(інвентарних номерів) на списані документи. Із системи каталогів було вилучено: 

генерального — 17 118 інвентарних номерів, із них — 7058 карток; 
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електронних — 7009 інвентарних номерів; абеткового — 6615 карток; 

систематичного — 6302 картки. 

Упродовж 2021 року працівниками відділу здійснювалося часткове 

методичне й технічне редагування карткових каталогів:  

― абеткового читацького каталогу українською мовою на правильність 

розстановки карток, заміну роздільників (відредаговано букву «Ц, Ч, Ш»); 

— абеткового читацького каталогу російською мовою на правильність 

розстановки карток, заміну роздільників (відредаговано букву «Г, Д, Е»). 

Систематичний каталог регулярно доповнювався новими роздільниками на 

документи, індексованими за УДК. 

Для інформаційного розкриття змісту поточного надходження книг щомісяця 

формувалися списки документів у розділ «Нові надходження» 

(https://library.te.ua/category/newbooks/). 

Проведена конвертація бібліографічних записів (далі — БЗ) з АБІС «ІРБІС» у 

АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3) не відобразила окремі елементи 

бібліографічного запису й спричинила потребу в редагуванні ЗвЕК ПБТО. Із 

розробником АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3) було погоджено шлях 

редагування бібліографічних записів (тип документів: «монографічне» і 

«багатотомник»). Упродовж року редакційною групою відредаговано 40 756 БЗ на 

букви «А, В, Д, Ж, Н». 

Для візуалізації надходжень у фонд бібліотеки в АБІС «УФД/Бібліотека» 

(версія 3) використано можливість додавати зображення обкладинки документів 

до бібліографічного запису. У звітному році книги, отримані від Українського 

інституту книги за Програмою поповнення бібліотечних фондів, та інші видання 

мають у БЗ зображення обкладинки документа та анотацію. 

У 2021 році введено автоматизоване обслуговування користувачів 

книгозбірні. Виникла потреба внесення книг у БД ЗвЕК ПБТО, які видаються, але 

не зареєстровані в БД. Усього за рік ретроспектовано 121 документ. 

Відповідно до структурних змін у бібліотеці, а саме створення сектору 

централізованого каталогізування відділу обробки літератури та організації 

каталогів, було розроблено «Положення про сектор…» та дві посадові інструкції 
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на працівників сектору. Напрямок роботи щодо корпоративного проєкту ЗвЕК 

ПБТО набуває послідовного нормування.  

Комунікація з бібліотеками-учасницями ЗвЕК ПБТО, які приєднують до 

бібліографічного запису власні ознаки та елементи опису, стала систематичною, 

предметною й конструктивною. Регулярно надається консультаційна допомога 

щодо формування бібліографічних записів, здійснюється пошук технологічних 

рішень щодо взаємодії в АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3). Інколи цей зв’язок 

тристоронній за участю розробника. Усього бібліотеками-учасницями створено 

7465 бібліографічних записів.  

Крім зазначеного, ТОУНБ усіляко популяризує е-каталог серед книгозбірень 

області. На онлайн-семінарі директорів та керівників центральних бібліотек 

територіальних громад «Сучасна публічна бібліотека: завдання, роль та місце в 

громаді» було представлено презентацію на тему «Система каталогів публічної 

бібліотеки. Проєкт «Зведений каталог публічних бібліотек Тернопільської 

області»: реалізація та завдання». Для персоналу ТОУНБ у циклі щомісячних 

виробничих навчань проводилось обговорення «Зведений каталог: чи стане 

реальністю для українських бібліотек?». 

Упродовж року працівниками відділу надавалися послуги користувачам. На 

запит О. М. Михалочка, керівника «Агентства «Книжкова біржа» (м. Київ), 

сформовано список книг (усього 926 позицій), які вийшли друком у 2019—

2021 рр. у видавництвах м. Тернополя. Список сформовано в АБІС 

«УФД/Бібліотека» (версія 3) і відправлено електронною поштою адресату. На 

прохання видавництв та окремих фізичних осіб працівники відділу виконали 

86 послуг з визначення індексу УДК та авторського знаку для монографій, 

підручників та інших друкованих видань.  

Основною метою відділу зберігання основного фонду у 2021 було 

збереження якісного фонду відділу, очищення від зношених, застарілих, 

дублетних видань. 

Отримано з відділу обробки літератури та організації каталогів 1092 прим. 

документів і передано в структурні підрозділи бібліотеки. 
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Систематично наповнювалася база даних «Періодичні видання 

Тернопільської області». За рік зроблено 4761 сканкопію газети «Ровесник» 

(1986—1995 рр.). 

Відремонтовано шляхом підклеювання — 66 прим. документів. 

Із фондів структурних підрозділів бібліотеки у відділ надійшло 10 251 прим. 

документів, зокрема з відділів: міського абонементу — 5805 прим.; читального 

залу — 2093 прим.; літератури іноземними мовами — 322 прим.; літератури з 

мистецтва — 669 прим. 

Надійшло нових надходжень у відділ — 854 прим. документів (при плані — 

1200 прим.). Вибуло — 19 214 прим., з них: дублетних — 7482 прим., 

зношених — 11 034 прим., періодичних видань — 1510 прим. 

Надруковано 65 актів на вилучену літературу. Із Топографічного каталогу 

вилучено 19 418 карток. 

Упорядковано фонд на 965 полицях відділу. Переміщено фонд із другого 

поверху на перший у кількості 9100 прим. документів. 

Перемістили та впорядкували фонд журналів у цокольному приміщенні 

бібліотеки в кількості 1800 прим. та фонд газет — 110 підшивок. 

Для збереження фонду сектору рідкісних і цінних видань у грудні 2021 року 

проведено інвентаризацію. За її результатами фонд сектору становить 2696 прим. 

документів. Фонд поповнився за рахунок факсимільних, репринтних, мініатюрних 

видань у кількості 380 прим. документів  

Відредаговано 12 каталожних ящиків на першому поверсі відділу.  

Упродовж року велася робота з 222 відмовами. Аналіз показав, що більшість 

відсутніх документів знаходилась в інших відділах, були видані та не повернені 

читачами. 

Проводилась звірка фонду української літератури у відділі міського 

абонементу. Перевірено 11 871 прим. документів. Працівники даного 

структурного підрозділу допомагали впорядковувати обмінний фонд на 

48 полицях. 
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З Генеральним каталогом та інвентарними книжками звірено 289 каталожних 

карток. Уточнювались дані щодо шифру, назви творів, ініціали авторів, рік 

видання та ін.  

Обслужено 90 користувачів, видано 7241 прим. документів. Через відділи 

обслуговування користувачам видано 6198 прим. документів.  

На 01.01.2022 року фонд відділу становив 254 854 прим. документів, з них: 

українською мовою — 117 844 прим., російською мовою — 132 327 прим. 

Призначення ТОУНБ у сучасному вимірі — працювати не лише з 

документом, а й з інформаційним ресурсом, що більшою мірою технічно 

забезпечує відділ автоматизації та механізації бібліотечних процесів. 

Виконувалися наступні завдання: забезпечення безперебійної роботи серверів та 

робочих комп’ютерів користувачів і працівників книгозбірні, наповнення 

контенту сайту бібліотеки, а також технічне обслуговування й фіксація 

бібліотечних подій та масових заходів.  

Через пандемію COVID-19 працівники відділу здійснювали технічний 

супровід масових заходів у форматі відеоконференцій у мережі інтернет, а також 

віртуалізовували бібліотечні події, книжкові виставки та перегляди літератури, 

забезпечивши можливість їхнього дистанційного перегляду та розповсюдження в 

мережі.  

Після переносу офіційної вебсторінки бібліотеки на систему керування 

вмістом «WordPress», підключення за протоколом і захисту сервісом 

«reCAPTCHA» триває модернізація структури та дизайну сайту: розроблено, 

протестовано та впроваджено ряд функціоналів для шаблону вебсторінки 

книгозбірні, зокрема проведено оновлення налаштувань і взаємодій підкатегорій 

сайту у зв’язку з введенням нової глобальної категорії («2021 рік»), у розділі 

«Бібліотекареві» ґрунтовно модернізовано ряд підкатегорій.  

Докладній технічній модернізації піддано ряд розділів сайту, зокрема 

повністю змінено тип та параметри відображення елементів з архіву новин (а це 

масив сторінок загалом за 19 років, понад 2,5 тис. об’єктів), підкатегорій 

«Віртуальні виставки», «Віртуальна довідка», «Про нас пишуть» та інших 

підкатегорій зі схожою структурою. 
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Упродовж року постійно проводилась робота з наповнення сайту актуальним 

контентом, оптимізація й модернізація сторінок та цілих розділів задля 

забезпечення цілісності й структурованості сайту, а також покращення 

кросбраузерності вебресурсу. Про своєчасність, необхідність та успішність цієї 

роботи свідчить уже те, що з усіх зафіксованих сеансів 50,7% відвідувань сайту 

зафіксовано з мобільних пристроїв (порівняно з минулим роком, це на 

21% більше).  

Надавалась допомога зі створення афіш, запрошень та оголошень про 

проведення масових заходів у бібліотеці, здійснювались технічне обслуговування 

й фіксація бібліотечних подій, які відображені на сайті у 173 фотогалереях. У 

2021 році в розділі «Фотоальбом» зменшилась питома частка фотогалерей із 

масовими культурними заходами у книгозбірні, натомість набуває поширення 

нова категорія фотогалерей — віртуальні презентації-огляди літератури, які 

виконані у форматі презентацій та розміщені на сайті у розділі «Фотоальбом». 

Всеохопним джерелом відеозвітів є бібліотечний Youtube-канал. Упродовж 

року на каналі розміщено 725 відеороликів. Активну роль відіграє відділ міського 

абонементу: за їхньої ініціативи проведено ряд літературних відеомарафонів, 

зокрема «Борця, співця в собі ти поєднала», присвячений 150-річчю від дня 

народження Лесі Українки (40 відео); «Шлях серця» (422 відео); благодійний 

челендж «Поспішаймо творити добро» (74 відео). Науково-методичний відділ 

відзначився освітніми семінарами та вебінарами «Бібліотека: нові технології та 

оригінальний контент» (15 відео), «Соціокультурна реабілітація в бібліотеці» 

(12 відео), «Сучасна публічна бібліотека: завдання, роль та місце в громаді» 

(14 відео). Протягом року на бібліотечний Youtube-канал підписались понад 

сотню користувачів, наразі їхня кількість складає 228 користувачів. 

Спільно з комітетом із конкурсних торгів книгозбірні відділ забезпечував 

технічний супровід подачі планів закупівель та договорів із державної закупівлі й 

розміщення їх у системі тендерного процесу електронних закупівель Прозорро; 

спільно з господарським відділом представник відділу брав участь у роботі комісії 

з річної інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-

матеріальних цінностей; працівники відділу надали активну допомогу в 
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розширенні та модернізації парку наявної комп’ютерної техніки, здійснюючи 

апаратний, програмний та номенклатурний супровід процесу.  

Упродовж року на вебсайті бібліотеки було розміщено:  

— у розділі сайту «Бібліотечні новини» — 301 новина;  

— у розділі сайту «Видання бібліотеки» — 79 видань; 

— у розділі сайту «Про нас пишуть» — 94 статті;  

— у розділі сайту «Електронна бібліотека краєзнавчих видань 

Тернопільської області» — 19 книжок.  

Протягом року оновлено 14 віртуальних виставок і створено 8 нових — тепер 

їхня загальна кількість становить 68.  

Працівники відділу займаються поліграфічною та видавничою роботою. 

Разом із фахівцями науково-методичного відділу, відділу інформації й відділу 

краєзнавчої літератури та бібліографії здійснено верстку й додрукову підготовку 

67 найменувань інформаційної, методичної літератури, бібліографічних списків та 

їх видання загальною кількістю 158 прим. У рамках реалізації плану роботи 

відділу створено інформаційно-аналітичний огляд «Аналітична довідка звернень 

до сайту Тернопільської ОУНБ протягом 2020 року» й розміщено його 

електронну версію на сайті бібліотеки. 

Відділ інформації ТОУНБ очолює виконання однієї з найважливішої 

соціальної ролі бібліотеки –– задоволення інформаційних потреб користувачів. 

Функціональне значення роботи цього відділу зростає, тому що реформування 

мережі публічних книгозбірень області спричинило прогалину забезпечення 

інформаційними послугами громади області через скорочення штатів 

бібліотечних працівників, нестачі інформаційних ресурсів та й, просто, 

виробничого часу. Працівники відділу напрацьовують потенціал для вирішення 

цієї проблеми: вивчають інформаційні потреби, створюють інформаційні 

продукти і просувають їх. 

Основні показники щодо діяльності: 315 користувачів, відвідування — 6362, 

із них — 244 користувалися автоматизованими робочими місцями, брали участь в 

екскурсіях — 135, видано 1374 документи. 
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Культурологічні запити користувачів забезпечуються інформаційними 

ресурсами: «Культура Тернопільщини» (на програмному забезпеченні АБІС 

«ІРБІС») — 13 309 БЗ; упродовж звітного періоду внесено 1080 БЗ; сегмент 

«Неопубліковані документи» ЗвЕК ПБТО (на базі АБІС «УФД/Бібліотека» 

(версія 3)) налічує 1855 БЗ. 

У комунікації «віддалений користувач –– сайт бібліотеки» чільне місце 

займає регіональний корпоративний проєкт публічних бібліотек Тернопільської 

області «Регіональний інформаційний портал «Тернопільщина» (http://irp.te.ua). 

Станом на 01.01.2022 року база даних даного вебресурсу становила 

7706 повнотекстових записів краєзнавчого характеру. Упродовж 2021 року 

здійснено 1615 публікацій; відредаговано й актуалізовано 500 публікацій 

попередніх років. 

Упродовж звітного року регіональний інформаційний портал 

«Тернопільщина» відвідали 176,0 тис. користувачів, що на 105,0 тис. 

користувачів, або на 108% більше, ніж у 2020 році (71,0 тис. унікальних 

відвідувачів), які здійснили 206,0 тис. (2020 р. — 87,6 тис.) сеансів, що на 

118,4 сеансів більше від попереднього року. 

Таким чином, на сьогодні портал «Тернопільщина» на регіональному рівні 

зайняв унікальну нішу інформаційного мережевого ресурсу енциклопедично-

краєзнавчо-культурологічного спрямування, створеного насамперед для 

мешканців області, та охоплює всі сфери їхніх інтересів і життєдіяльності 

загалом. 

Своєрідним віддзеркаленням подій історико-культурологічного спектру 

життя Тернопілля, повноправним джерелом бібліотечного краєзнавчого контенту, 

що системно наповнюється, є спільний ресурс відділів інформації й краєзнавчої 

літератури та бібліографії — блог «Культура Тернопільщини» 

(http://info.library.te.ua). Загальна кількість публікацій налічує 736, у 2021 році 

внесено 100 публікацій. Загальна кількість відвідувань блогу впродовж звітного 

періоду — 44,1 тис. 

Провідним напрямом роботи відділу є видання інформаційної продукції. 

Упродовж 2021 року підготовлено й розміщено на сайті бібліотеки: 
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інформаційні бюлетені: 

— «Культура Тернопільщини: сторінками періодики» (І—ІV кв. 2021 р.); 

— «Нові надходження з питань бібліотекознавства та бібліотечної справи» 

(І—ІV кв. 2021 р.); 

— «Діячі культури й мистецтва Тернопільщини, удостоєні державних 

нагород, почесних звань. Лауреати премій» за 2020 рік; 

— «Інформація про конкурси, програми, гранти: Актуальні можливості 

отримати кошти на розвиток» (І—ІV кв. 2021 р.);  

— «Нові надходження з питань бібліотекознавства та бібліотечної справи» 

(І—ІV кв., 2021 р.);  

— «Нові надходження неопублікованих документів до Тернопільської 

ОУНБ: 2020 рік»;  

— Список наказів управління культури Тернопільської обласної державної 

адміністрації (нині — департамент культури та туризму) з питань основної 

діяльності у фонді Тернопільської ОУНБ: 2020 рік; 

— Установи та заклади культури Тернопільської області: довідник адрес, 

телефонів, факсів, вебадрес, електронних поштових скриньок, сторінок у 

соціальних мережах установ та закладів культури Тернопільської області станом 

на 15.10.2021 р. 

Упродовж 2021 року здійснювалось інформування 73 абонентів: групові — 

60; індивідуальні — 13. До абонентів інформування належать структурні 

підрозділи у сфері культури ТГ, центральні бібліотеки ТГ області, які отримують 

інформацію згідно з 18 темами.  

Протягом звітного періоду надавалися індивідуальні консультації та 

практична допомога користувачам та працівникам бібліотеки щодо інформаційно-

комунікаційних технологій, мережевих сервісів. Продовжувалась робота з 

формування інформаційної культури та медіаграмотності користувачів і 

персоналу книгозбірні. 

Основна увага зверталася на вирішення запитів громади, пов’язаних із 

дистанційним доступом до соціальних, комунальних, транспортних служб, 

організацій охорони здоров’я та для надання правової допомоги. Цей напрямок 



 17

безпосередньо був пов’язаний із навчанням 

технологічній грамотності в рамках національної 

кампанії з цифрової грамотності «Будь на часі!». 

У ролі хабу цифрової освіти, ТОУНБ проводила 

залучення зацікавлених користувачів бібліотеки до 

навчання на сайті «Дія. Цифрова освіта» 

(osvita.diia.gov.ua), надаючи доступ із комп’ютерів 

регіонального навчального центру для окремих 

професійних груп (освітяни, бібліотекарі), а також 

дистанційно. Упродовж 2021 року проведено 40 

занять (135 користувачів), надано консультацій із цифрової грамотності — 264. 

У рамках проєкту «Бібліотека — територія добра і милосердя» навчалися 

підопічні Тернопільського територіального центру соціального обслуговування 

населення щодо надання соціальних послуг. 

У листопаді 2021 року працівники відділу долучились до ініціативи ТОУНБ 

щодо надання відвідувачам бібліотеки консультацій із генерування сертифікатів 

про вакцинацію від Covid-19 та щодо проєкту «єПідтримка» в застосунку «Дія». 

Станом на 01.01.2022 року згенеровано 92 сертифікати; надано 36 консультацій 

щодо проєкту «єПідтримка». 

Відділ не лише використовує цифровий майданчик «Дія. Цифрова освіта», 

але й широко просуває його тематичне наповнення та можливості використання 

під час організовуваних у ТОУНБ вебінарів, семінарів, днів спеціаліста; звернень 

через Віртуальну довідкову службу на сайті бібліотеки. 

Варто назвати спектр подій цього напрямку: «Огляд популярних месенджерів 

для колективного спілкування» від компанії «SUPPORT.UA»; цикл заходів 

масштабної кампанії «Місяць цифрової грамотності»; Всесвітній тиждень (24—

31 жовтня 2021 р.) медійної та інформаційної грамотності «Медійна та 

інформаційна грамотність для суспільного блага». 

Фактор партнерства є в роботі за проєктом ГО «Вікімедіа Україна» та БФ 

«Бібліотечна країна» щодо конкурсу «Культурна спадщина та видатні постаті» та 

вебінарі до цього конкурсу про те, як працювати у Вікіпедії. 
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У співпраці ГО «Тернопільський прес-клуб» і Тернопільської ОУНБ 

реалізується діяльність Тернопільського центру європейської інформації, 

створеного з ініціативи та підтримки Міжнародного фонду «Відродження».  

У рамках діяльності Центру європейської інформації (далі –– ЦЄІ) 

здійснюється підготовка й розповсюдження серед публічних бібліотек області 

електронного щоквартального бюлетеня «Конкурси, програми, гранти: Актуальні 

можливості отримати кошти на розвиток». Упродовж 2021 року послугами 

Центру скористалися 315 користувачів. 

Спільно з відділом зберігання основного фонду працівниками відділу 

підготовлено розділ віртуальної виставки «Літературна Нобеліана із фонду 

Тернопільської ОУНБ» (https://library.te.ua/2020/11/23/33-nobelprize). До уваги 

відвідувачів сайту ТОУНБ — добірка книжок нобелівських лауреатів із фонду 

книгозбірні. 

Діяльність відділу інформації насичена якісною колаборацією з іншими 

відділами бібліотеки в соціокультурній діяльності щодо проведення 

кінопереглядів, зустрічей, інших комплексних заходів на різних тематичних 

платформах, про які можна дізнатися зі сторінки 

https://library.te.ua/proekti/european-center. 

Основним засадам, інституціям, органам і фундаментальним принципам 

існування Європейського Союзу присвячена віртуальна мандрівка «Європейська 

спільнота в цифрах і фактах» (https://youtu.be/-St1j3C2vs8).  

Що читає, перечитує, чим цікавиться, захоплюється європейська спільнота 

«Скажи мені, що ти читаєш…» знають усі, проте, як зазначав ще в «Мемуарах 

внутрішнього життя» (1959) Франсуа Моріак: «…ще більше я дізнався б про тебе, 

коли б ти сказав мені, що ти перечитуєш», — про це в «Літературних мандрах 

країнами Європи» (https://youtu.be/r-9W9RAkiak). 

У працівників відділу є мотивація розширювати знання, вони активно 

займаються самоосвітою, брали участь у 10 освітніх вебінарах, здобули 

6 сертифікатів: «Медіаграмотність у часи пандемії», «Very Verified», 

«Цифрограм 2.0 для громадян», «Цифрограм 1.0 для громадян», «Як громаді стати 

цифровою: Вебінар «Забезпечення електронними ресурсами освітнього та 
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наукового процесів» (Антишкола українських бібліотекарів, 16.04.2021 р., секція 

університетських бібліотек УБА). 

Довідково-бібліографічне та інформаційне обслуговування користувачів 

здійснювалося на базі довідково-бібліографічного апарату бібліотеки, 

електронних каталогів провідних бібліотек України, електронних бібліотек та баз 

даних, інтернет-ресурсів. У звітному році видано 8172 усні довідки, у т. ч. 

2699 тематичних, 3304 адресних, 1796 уточнювальних, 376 фактографічних. 

Релевантність і пертинентність у сфері інформаційно-бібліографічних послуг 

залежить від актуального й добре наповненого довідково-бібліографічного 

апарату. Тривала щодення робота над його вдосконаленням. Зокрема, 

формувалися бібліографічні записи на складові частини документів: у «АБІС 

УФД/Бібліотека» (версія 3) створено 7465 БЗ. Згідно з угодою щодо ведення 

Центрально-українського корпоративного каталогу описано 33 журнали, створено 

318 БЗ, імпортовано 307 файлів, 4118 БЗ.  

Фахівці інформаційно-бібліографічного відділу працювали над вирішенням 

проблем щодо створення аналітичного бібліографічного опису та пошуку 

документів у ЗвЕК ПБТО, вносили технологічні правки в методичні рекомендації 

(розділ «Опис складової частини документа»). 

Невід’ємною частиною вдосконалення ДБА є редагування бібліографічних 

записів. Упродовж року здійснено 20 491 коригування, зокрема в «АБІС 

УФД/Бібліотека» (версія 3) — 17674, АБІС «ІРБІС» — 2827. 

Виконувалося редагування систематичної картотеки статей, вилучено 

28 233 картки: розділи (65 Економіка, 74 Освіта, 75 Спорт, 77/78 Культура. 

Бібліотечна справа). 

На запити віддалених користувачів підготовлено 79 віртуальних довідок (при 

плані 20). А саме: «Світові інформаційні агентства як складова інформаційного 

суспільства», «Історія виникнення календарів від минулого до сучасності. Перші 

календарі і види сучасних», «Епістолярна спадщина українських письменників», 

«Піскова терапія як засіб корекції міжособистісних стосунків дітей молодшого 

шкільного віку», «Методика викладання зарубіжної літератури», «Їжа як 

індикатор внутрішнього стану людини в творчості Софії Андрухович», «Розробка 
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програми з корекції міжособистісних стосунків дітей молодшого шкільного віку 

засобами піскової терапії», «Лікар Сильвестр Дрималик», «Інфекційні хвороби в 

українській міфології», «Управління процесом формування правових знань 

персоналу».  

Розвиток віртуальних запитів особливо показовий щодо тематики — 

переважали краєзнавчі запити: «Федір Полянський — науковець, громадський 

діяч», «Богдан Гринюка — український науковець, історик, археолог, 

краєзнавець», «Богдан Присяжний — журналіст, редактор, лікар, громадський 

діяч», «Державний архів Тернопільської області», «Творчий доробок журналістки 

Любові Лазуки», «Яремчук Христина — диригентка, фольклористка, педагогиня, 

громадсько-культурна діячка», «Чортківські мученики», «Чудотворна ікона 

Чортківської Богородиці», «Письменниця, педагогиня Ольга Атаманчук», 

«Кандидат історичних наук Володимир Брославський», «Педагог, правник, 

краєзнавець Володимир Гаврилишин», «Комунальний заклад Тернопільської 

міської територіальної громади «Станція юних техніків», «Культові споруди 

м. Чортків (каплиці Матері Божої Люрдської, Матері Божої, Всецариці)», 

«Сакральні пам’ятки Тернопільщини», «Чортківський замок», «Чортківська 

кондитерська фабрика», «Краєзнавиця Наталія Ганусевич», «Історик Олег 

Клименко», «Село Козина Гримайлівської громади» та інші. 

У напрямку інформаційного обслуговування підготовлено та розміщено на 

сайті 13 бюлетенів «Нові надходження» (https://library.te.ua/category/newbooks/). 

Підготовлено допис Л. Оленич «Книжкові новинки обласної наукової бібліотеки».  

Щодо завдання формування інформаційної культури, то користувачам надано 

2816 індивідуальних консультацій із методики самостійного пошуку літератури в 

каталогах і картотеках бібліотеки, електронних каталогах бібліотек України, 

електронних бібліотеках та бібліографічних базах даних. 

Для студентів факультету Інформаційно-бібліотечна та архівна справа 

Тернопільського філіалу університету «Україна» проведено насичений заходами 

День інформаційної грамотності «Інформаційна культура та цифрова 

грамотність» (8 чол.). Відповідно до програми, проведено екскурсію 

книгозбірнею; представлено презентації: «Традиційні та мережеві технології 
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бібліографічної діяльності публічної бібліотеки», «Створення БЗ: вимоги 

державних стандартів України»; підготовлено методичні рекомендації 

«Бібліографічний опис: загальні вимоги та специфічні особливості». 

Для студентів спеціалізації «Менеджмент соціокультурної діяльності» 

факультету документознавства Західноукраїнського національного університету 

(11 чол.) проведено екскурсію бібліотекою та бібліотечний урок «Ресурсна база 

довідково-бібліографічного обслуговування Тернопільської ОУНБ». 

У залі каталогів студентам Галицького коледжу (18 чол., 20 чол.) надано дві 

групові консультації. 

Презентує результат потужної науково-бібліографічної роботи відділу 

завершення й видання науково-допоміжного бібліографічного покажчика 

«Наукове товариство імені Шевченка і Тернопільщина (1873—1940): Філологічна 

секція: дійсні члени» (library.te.ua/wp-content/uploads/2022/02/2021-ntshtern-2.pdf). 

Розпочато роботу над науково-допоміжним бібліографічним покажчиком 

«Наукове товариство імені Шевченка і Тернопільщина (1873—1940): 

Математично-природописно-лікарська секція: дійсні члени»: створено проспект, 

визначено коло дійсних членів секції, розпочалося бібліографування. 

Працівники відділу підтримували рівень методичного забезпечення 

бібліографічної діяльності в публічних бібліотеках області. Варто відзначити 

активність працівників у цій роботі. Окрім участі у виконанні єдиних завдань 

бібліотеки (див. науково-методична діяльність), було проведено консультації: 

«Організація бібліографічної діяльності в бібліотеці» (бібліографу бібліотеки 

Бережанської ТГ); «Методика створення аналітичних бібліографічних записів в 

АБІС УФД/Бібліотека» (бібліографам Тернопільської обласної дитячої 

бібліотеки). 

Відділ систематично експертує процес списання документів –– це перегляд 

масиву книжок та журналів, відібраних для вилучення з бібліотечного фонду. 

Діяльність відділу краєзнавчої літератури та бібліографії (далі –– ВКЛБ) 

займає чільне місце в спектрі пріоритетів головної книгозбірні області. Це 

депозитарій краєзнавчих документів, центр довідково-інформаційної роботи та 

послуг із питань історії та життєдіяльності Тернопілля.  
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У фонд документів надійшло 222 примірники, з них: 132 книжки, 

33 комплекти газет і 63 номери журналів. Усього налічується 12 596 одиниць. За 

звітний рік було подаровано 78 книжок. Варто відзначити видання, що стали 

окрасою фонду відділу краєзнавчої літератури та бібліографії: 

— Левицький, В. Спомини / В. Левицький. — Львів : Папуга, 2021. — 400 с.; 

— Сорока, П. Вибрані твори. Т. 1. Поезії, рубаї, вірші, казки та оповідання 

для дітей / П. Сорока ; упоряд. Г. Сорока. — Київ : Український пріоритет, 

2020. — 832 с. : іл.; 

— Іван Гнатюк: життя і творчість : документи, світлини, ілюстрації, твори, 

спогади, літературознавчі матеріали, листи / упоряд. Г. Капініс. — Львів : 

Сполом, 2017. — 283 с. : іл. — (Літературні профілі). 

Пильна увага приділяється наповненню й збереженню краєзнавчого фонду 

документів, оскільки зберігається він довічно, а використовується інтенсивно. 

Працівники відділу відбирають пошкоджені документи, проводиться ремонт: 

підклеювання, відновлення палітурок. За звітний рік було проведено ремонт 

20 видань. 

ЗвЕК ПБТО через класифікатор «краєзнавство» розкриває зміст краєзнавчої 

інформації. За рік, що минув, було занесено 4856 БЗ, загальна кількість становить 

20 838 БЗ. 

Традиційний Зведений краєзнавчий картковий каталог (далі –– ЗвКК) було 

відредаговано, видруковано та влито 4856 карток. Систематично проводилася 

редакція каталогу, відкривалися нові рубрики, оновлювалися роздільники та 

етикетки на каталожних ящиках. Усього ЗвКК налічує 164 761 картку. 

У звʼязку з адмінреформою працівниками відділу сформовано «Топографічну 

частину» Зведеного краєзнавчого карткового каталогу. Написано роздільники 

нових назв територіальних громад і населених пунктів, які увійшли в ці громади 

(1200 роздільників). У «Систематичній частині» виділено нові адміністративні 

одиниці: райони й територіальні громади. Робота здійснювалася згідно з 

рекомендаціями Історичної бібліотеки (лист від квітня 2021 р.). 
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Унікальною базою даних, яка репрезентує діяльність ТОУНБ і наповнюється 

ВКЛБ, є ресурс «Про нас пишуть». Це 93 публікації, з них — 27 статей 

працівників ВКЛБ та про діяльність відділу. 

Потужні повнотекстові електронні продукти, які генерує відділ, — БД 

«Електронна бібліотека краєзнавчих видань Тернопільської області» 

(поповнилася на 19 повнотекстових електронних документів, усього — 

869 документів) та поточні та ретроспективні «Періодичні видання 

Тернопільської області».  

Електронна бібліотека книжок і періодики ТОУНБ у всіх значеннях 

функціональності є унікальною. Просування «Електронної бібліотеки краєзнавчих 

видань Тернопільської області» здійснюється на сайті в рубриці «Мальовниче 

Тернопілля» з циклу е-книги «Пізнай Україну» (16 оновлень, 48 книжок за рік).  

Повнотекстову документальну базу періодики відділ веде спільно з відділом 

зберігання основного фонду та сектором періодики відповідно до розподілу 

функцій щодо адміністрування. 

Блог у колаборації з ВІ «Культура Тернопільщини» є також своєрідним 

ресурсом про край як для бібліотекарів області, так і для користувачів. Було 

розміщено 21 оригінальну публікацію краєзнавчої тематики:  

— серія статей з історії художнього ткацтва Тернопільщини «Килимарська 

слава Тернопілля», «Біжать узори вглиб століть: художнє ткацтво на Тернопіллі», 

«Савина Йосипівна Сидорович: учитель та етнограф» (про дослідницю 

художнього ткацтва, уродженку м. Монастириськів); 

— про дослідників історії краю «Історія Бучача в дослідницькій спадщині  

Садока Баранча «Пам’ятки Бучацькі», «Петро Білинський та його краєзнавчі 

дослідження»; 

— з історії бібліотек Тернополя «Бібліотека школи Перля» та ін. 

Потенціал соціокультурної діяльності ВКЛБ полягає у відзначенні значущих 

подій з історії та сьогодення Тернопілля, популяризації авторів, книжок, 

досліджень.  
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Великі презентаційні заходи практикувалися спільно з відділом міського 

абонементу (історичні читання «Звитяжець української національної революції: 

життя та діяльність члена проводу ОУН Осипа Дяківа-«Горнового»).  

Зустріч із тернопільським краєзнавцем, дослідником історії Тернополя 

Тарасом Циклиняком справила неабияке враження історичним заглибленням у 

звичаєве життя містян довоєнного Тернополя. Автор презентував десять книжок 

із серії «Дитинство Тернополя», які, відповідно до договору, поповнили 

«Електронну бібліотеку краєзнавчих видань Тернопільської області». 

Знаковою була зустріч із представниками духівництва, дослідниками історії 

Церкви на презентації серії книжок «Місіонери Великого Відкуплення» 

ієромонаха Руслана Піха. Отець Руслан передав у фонд книгозбірні всі сім книг, 

які вийшли в цій серії. 

У звітному році відбулася презентація книжки «Три служби Генрика 

Сенкевича» наших краян Сергія та Андрія Синюків. Видання, яке побачило світ у 

тернопільському видавництві «Навчальна книга — Богдан», присвячене 175-

річчю від дня народження класика польської літератури Генрика Сенкевича, 

автора історичної трилогії «Вогнем і мечем», «Потоп» і «Пан Володийовський», 

історичного роману «Хрестоносці», лауреата Нобелівської премії з літератури 

1905 року. 

Ще одна подія ВКЛБ притягнула увагу читацької спільноти. Було 

презентовано книги, які потім можна було придбати: 

— Богачевська-Хомяк, М. «Громада — єпископ — Церква: Константин 

Богачевський і становлення української католицької митрополії в США»; 

— Тершаковець, М. «Маркіян Шашкевич та його ідеї на тлі українського 

відродження»;  

— Скакун, Р. «Життя в тіні великого Митрополита: брат Йосиф Гродський і 

його спогади»;  

— Мизак, Н., Яремчук, А. «Нариси історії УГКЦ на Буковині». 

Документальні ресурси ВКЛБ розкривав шляхом організації виставок як 

традиційною, так й електронною формами. У звітному році оформлено 
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21 виставку, з них книжково-ілюстративних виставок — 10; віртуальних 

виставок — 5; краєзнавчих календарів — 6. 

Дві постійно діючі книжкові виставки «Моє Тернопілля» та «Краєзнавча 

новинка» оновлювалися впродовж року 17 разів, у міру надходження нової 

літератури. Оновлено та доповнено новими виданнями три постійно діючі 

віртуальні виставки: «Книга з автографом», «Книги, видані за сприяння обласної 

видавничої ради» й «Сторінками літературних та літературно-мистецьких 

альманахів». 

Презентовані на сайті е-виставки присвячувалися ювілейним датам та подіям: 

— «Василеві Фольварочному –– 80» (до 80-річчя від дня народження 

письменника); 

— «Визбирати Його святозавітні зерна» (до 70-річчя від дня народження 

поета Степана Сапеляка); 

— «Дослідник фольклорних скарбів України» (до 150-річчя від дня 

народження Володимира Гнатюка, відомого українського етнографа, 

фольклориста, мовознавця, літературознавця, мистецтвознавця, перекладача та 

громадського діяча, члена-кореспондента Петербурзької АН, дійсного члена НТШ 

(1899), академіка ВУАН (1924), члена Чеського наукового товариства (1905), 

Празької та Віденської Академії наук); 

— «Іван Марчук: «Вся моя творчість побудована на імпровізації» (до 85-

річчя від дня народження видатного земляка, народного художника України Івана 

Марчука); 

— «Він просто любив людей» (до 90-річчя від дня народження Івана 

Михайловича Гермаківського, талановитого журналіста, письменника, 

фольклориста, громадського діяча). 

Традиційними книжково-ілюстративними виставками було відзначено дати: 

— «Осип Дяків-«Горновий»: через мужність у безсмертя» (до 100-річчя від 

дня народження Осипа Дяківа-«Горнового», нашого краянина, уродженця 

с. Олесине, що на Тернопільщині, ідеолога боротьби ОУН, сотника УПА, 

публіциста). На виставці були представлені книжкові та періодичні видання із 

фонду ТОУНБ; 



 26

— «Тернопіль: сторінки минулого та сьогодення» (до Дня міста). В 

експозиції — унікальні дослідження Ізидора Кордуби, Петра Білинського, 

Чеслава Бліхарського; роботи сучасних дослідників — Ігоря Дуди, Бориса 

Ельгорта, Ярослава Гулька, Володимира Окаринського, Олександра Семеніва; 

серія книг проєкту Тараса Циклиняка «Дитинство Тернополя» тощо; 

— «Художник-пілігрим віків» (до 70-річчя від дня народження народного 

художника України Богдана Ткачика);  

— «Життя як спалах» (до 125-річчя від дня народження художника Тимофія 

Бойчука); 

— «Шляхами Волинського Тернопілля — шляхами Шевченка» (до 175-річчя 

від часу перебування Тараса Григоровича Шевченка на Тернопільщині). На ній 

було представлено наукові дослідження українських учених та діаспорні 

літературознавчі видання про перебування Великого Кобзаря на Волині, твори 

місцевих літераторів та митців, присвячені Тарасові Шевченку; 

— «Колядують зорі на Різдво Христове!» (про різдвяні традиції Тернопілля). 

Було представлено дослідження українських учених та діаспорні видання про 

святкування Різдва, тексти колядок, щедрівок, твори місцевих літераторів та митців, 

присвячені Різдву. 

Краєзнавчий сегмент сайту бібліотеки вміщував інформацію про знаменні та 

пам’ятні дати області, присвячені річниці створення УПА, відомим постатям — 

В. Залізному, літераторові, виконавцю авторських творів, художникові; Іванові 

Верхратському, природознавцю, філософові, педагогу, письменникові; Катерині 

Рубчаковій, акторці; Михайлові Вериківському, композитору. 

Щодо генерації бібліографічної продукції, її підготовки та видання. Вийшов 

друком і розданий у ПБ ТГ бібліографічний покажчик «Література до знаменних і 

пам’ятних дат Тернопільщини на 2022 рік». Видання побачило світ у 

тернопільському видавництві «Підручники і посібники» і містить інформацію про 

пам’ятні події краю та видатних людей. Посібник адресований науковцям, 

краєзнавцям, працівникам засобів масової інформації, освіти, культури, а також 

усім, кого цікавить регіональне краєзнавство. 
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Про вихід у світ покажчика було повідомлено на сайті нашої бібліотеки, а 

також у газеті «Свобода плюс Тернопільщина». Електронну версію розміщено в 

розділі «Видання бібліотеки» (library.te.ua/vidannya/bibliograf/#102). 

Вийшов із друку новий, одинадцятий випуск бібліографічного покажчика із 

серії «Родом з України» під назвою «Володимир Гнатюк: фольклорист, етнограф, 

літературознавець (1871—1926)». 

Цей посібник — данина памʼяті Володимирові Гнатюку — особистості, яка 

стала першим професійним науковцем-україністом у Західній Україні, присвятила 

своє життя малодослідженим частинам віддаленого українства, щоб зафіксувати 

фольклорну та етнографічну спадщину всіх українських земель. 

У бібліографічному покажчику зібрано матеріали, які висвітлюють життя й 

наукову діяльність видатного українського етнографа, фольклориста, мовознавця, 

літературознавця, перекладача та громадського діяча. Видання адресоване 

науковцям, викладачам, аспірантам, магістрам і студентам вищих навчальних 

закладів, учителям шкіл, гімназій та ліцеїв, журналістам, культурно-освітнім 

працівникам, а також широкому колові читачів, усім тим, кому дороге українське 

слово, українські національні традиції. 

Електронну версію видання розміщено в розділі «Видання бібліотеки» 

(https://library.te.ua/vidannya/bibliograf/#104). 

Упорядковано й підготовлено до друку бібліографічний покажчик 

«Література про Тернопільську область за 2019 рік». 

У напрямку партнерства –– продуктивна й довготривала співпраця з 

Чернівецьким обласним меморіальним музеєм Володимира Івасюка. На запит 

Чернівецького музею Володимира Івасюка працівниками відділу було виконано 

довідку про Володимира Івановича Антофійчука, нашого земляка, уродженця 

с. Латківці Борщівського району (нині — Мельнице-Подільська селищна 

територіальна громада Чортківського району), літературознавця, культуролога, 

педагога, професора Чернівецького національного університету ім. Федьковича, 

лауреата літературно-мистецьких премій ім. Івана Бажанського, Ольги 

Кобилянської та Омеляна Поповича. У результаті нашої співпраці фонд ТОУНБ 

поповнився новими виданнями вченого: «На арфі Господній» та «Голос твій 
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ніколи не лукавив: Михайло Михайлюк в українському літературному просторі 

Румунії», а також виданням про нього «У пошуках істини: збірник на пошану 

професора Володимира Антофійчука». 

Завдяки співпраці з музеєм фонд книгозбірні поповнився новими номерами 

журналів «Буковинський вісник» (2019 р. (2 номери), 2020 р. (2 номери), 2021 р. 

(2 номери)). А також виданнями про Володимира та Михайла Івасюків. 

На запит Зборівського музею «Зборівська битва» (директор Богдан Макогін) 

підготовлено біографічну довідку про Євгена Дудара, нашого знаного земляка, 

письменника-гумориста, уродженця с. Озерна. 

Прикладом доброї колаборації є робота ВКЛБ, Державного архіву 

Тернопільської області й Тернопільського обласного краєзнавчого музею над 

бібліографічним покажчиком «Володимир Гнатюк: фольклорист, етнограф, 

літературознавець (1871—1926)». 

Тернопільська ОУНБ як регіональний соціокультурний центр у 2021 році 

провела понад 300 соціокультурних та освітніх заходів, які відвідало близько 

6000 осіб. Упродовж року організовано понад 200 книжкових виставок. 

Збільшилася кількість заходів в онлайн-форматі. Віртуальне спілкування з 

користувачами стало найпопулярнішим засобом поширення інформації про 

діяльність бібліотеки.  

Для підвищення рівня зацікавленості книгозбірнею за допомогою інтернет-

ресурсів бібліотека системно наповнює сторінки сайту й 7 блогів. На сайті 

розміщено 493 новини, блогах — 590. Фахівцями обслуговуючих відділів 

бібліотеки у 2021 році підтримувались сторінки в соціальних мережах 

(«Прочитай. Книгозбірня», «Мистецька платформа», «Щасливі читання», «Відділ 

літератури іноземними мовами ТОУНБ» та ін.), де розміщено 3241 інформаційну 

та рекламну публікацію. Успішно функціонує книжкова платформа «Прочитай. 

Книгозбірня» в соціальній мережі «Фейсбук» й стала найактивнішим джерелом 

поширення інформації щодо роботи відділу. Упродовж року на книжкову 

платформу відділом міського абонементу додано рекордну кількість дописів — 

1000. Отримано — 35 553 вподобання, 2 229 коментарів, 2 633 поширень.  
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Соціальні мережі є найбільш запитуваними майданчиками отримання 

інформації користувачами про заходи, бібліотечні новини, проєкти. Збільшилась 

присутність книгозбірні в соцмережах «Фейсбук», «Твіттер», «Ютуб» та ін. 

Зокрема, бібліотекарями відділу міського абонементу додано на: сайт ТОУНБ — 

80 дописів, «Фейсбук» — 1000, «Ютуб-канал» — 593 відеосюжети, блог — 114, 

«Інстаграм» — 86.  

На офіційній сторінці ТОУНБ у соціальній мережі «Фейсбук» загальна 

кількість підписників становить 1232, охоплення аудиторії — 146 000, що 

становить 794 унікальних переглядів (коментарі, репости); загальна кількість 

кліків становить 1024.  

Ефективним інструментом популяризації книжок в інтернеті є віртуальні 

виставки та календарі, мультимедійні презентації, презентації-огляди, 

буктрейлери. Через інтернет-ресурси бібліотека систематично інформувала 

онлайн-аудиторію про свої книжкові фонди.  

На сайті ТОУНБ розміщено виставки: «30 знакових книжок незалежної 

України, обраних читачами упродовж 2001—2021 років», «Рік Лесі Українки», 

«Конституція — гарант свободи людини і громадянина», «Тернистий шлях 

державотворення», «Україна — НАТО: історія та перспективи», «Книжки 

шрифтом Брайля із фонду ТОУНБ» тощо. Не виходячи з дому, можна 

ознайомитися з анотацією книжки, отримати уявлення про видання та його 

вихідні дані. Цей ресурс надає доступ до матеріалів бібліографічного, 

фактографічного, енциклопедичного характеру, що існують в електронному 

вигляді й доступні через мережу інтернет. 

Створено 47 мультимедійних презентацій та презентацій-оглядів: «Їх дух 

незламний і безсмертний подвиг» (до Дня Героїв Небесної Сотні), «Лине над 

землею Шевченкове слово», «Україна одна, у серці з краю і до краю…», «Крути: 

подвиг і трагедія», «Біль і пам’ять атомного квітня» та ін. 

Упроваджено нову послугу обслуговування користувачів — попереднє 

замовлення книжок за номером мобільного телефону, електронною адресою, у 

месенджері. 
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Діяли соціальні проєкти та акції: «Бібліотека українського воїна», «Подаруй 

бібліотеці книжку», «ЗНО без стресу», «Читацький квиток у дарунок» та ін. 

Тернопільська ОУНБ постійно працювала над інноваційними підходами для 

просування читання та організувала низку заходів, які викликали зацікавленість 

мешканців регіону, стала ініціатором реалізації проєктів і програм соціальної 

спрямованості, об’єднуючи зусилля громадських організацій та населення: цикл 

онлайн-зустрічей «Наші краяни у світі», цикл онлайн-лекцій «Українська мова — 

мова нації», літературний відеомарафон «Борця, співця в собі ти поєднала» (до 

150-річчя від дня народження Лесі Українки).  

Надзвичайно популярними та знаковими у 2021 році були проєкти: 

поетичний відеомарафон «Шлях серця» та «30 знакових книжок незалежної 

України, обраних читачами Тернопільської ОУНБ», які одними з перших увійшли 

до Цифрової мапи подій, створеної Міністерством культури та інформаційної 

політики — єдиної платформи, що висвітлювала понад 300 подій, присвячених 

30-й річниці незалежності України. Проєкт «Шлях серця», організований спільно 

з Тернопільською обласною організацією Національної спілки письменників 

України, тривав упродовж 30 днів. Усього в заході взяли участь 450 учасників. На 

Ютуб-каналі розміщено 422 відеоролики, адже багато учасників додавали своє 

відео власноруч під хештегом #Шлях серця на книжкову платформу «Прочитай. 

Книгозбірня» у соціальній мережі «Фейсбук». 

У проєкті відділу міського абонементу «30 знакових книжок незалежної 

України, обраних читачами Тернопільської ОУНБ», які за роки незалежності 

стали справжньою українською класикою, презентовано твори українських 

письменників. Кожен рік незалежності — книжка-лідер. Проєкт розпочато 

24 серпня 2020 року й завершено 24 серпня 2021 року.   

Для організації інтелектуального дозвілля населення організовано роботу 

13 клубів за інтересами та студій («Щасливі разом», «Поговоримо про...», «Клуб 

шанувальників книги», «Натхнення», «Світло надії»).  

Активізувалась робота клубів із вивчення іноземних мов. Вони відбувалися 

як в онлайн-форматі, так і наживо. Упродовж року діяли 5 клубів, до проведення 

яких було залучено 8 волонтерів: розмовна англійська через «Skype» у бібліотеці, 
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розмовна через «Zoom», англійська для початківців, німецька для початківців, 

англійська для туристів. У межах їхньої діяльності у 2021 році було організовано 

140 занять (понад 2,5 тис. учасників). 

У відділі міського абонементу ТОУНБ діють: психологічні студії «ДоВіри», 

які відбуваються онлайн та офлайн; бібліотерапевтична студія «Бібліотека — 

територія мудрості, добра і милосердя», яка об’єднує людей з інвалідністю 

(заходи відбуваються за участю вихованців благодійного фонду «Карітас» та 

молодіжної спільноти з інвалідністю громадської організації «Виходь назовні»); 

спікер-студія «Гарт духу» за участю членів ГО «Всеукраїнське об’єднання 

учасників АТО Галичини».  

У 2021 році працівники відділу міського абонементу працювали над 

забезпеченням високого рівня обслуговування всіх категорій користувачів. 

Обслужено 5 198 користувачів, яким було видано 91 575 прим. документів, у т. ч. 

книжок — 88 606, періодичних видань — 2969. Відвідування становило 55 925, у 

т. ч.: підписано обхідних листів студентам-випускникам вишів та середніх 

навчальних закладів — 1450. Відділом здійснювалась реєстрація, перереєстрація 

користувачів бібліотеки та видача електронних пластикових читацьких квитків.  

Склад користувачів від загальної кількості (5198) становить: службовців — 

2821, робітників — 179, інженерно-технічних працівників — 209, працівників 

культури — 164, науковців — 115, інших — 289, студентів вишів і технікумів — 

1204, учнів ЗОШ — 112 та 105 користувачів з особливими потребами. 

Користувачі за віком становлять: від 15 до 17 років — 176, від 18 до 21 років — 

832, від 22 до 59 років — 3515, від 60 років — 675.  

Документовидача за рік становила 91 575, у т. ч. за галузями знань: 

суспільно-політичної — 9417, природничо-наукової — 3676, технічної — 1893, 

гуманітарних наук, у т. ч. художньої літератури — 76 589. За мовами: 

українською мовою — 80 351, російською — 11 194, іноземними — 30. 

Відвідування читачів у 2021 році значно збільшилося завдяки проведеним 

проєктам і становило — 55 925. 
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На 01.01.2022 року підсобний фонд відділу міського абонементу нараховував 

39 855 прим. документів, у т. ч. книг — 38 804, часописів — 974, аудіовізуальних 

документів — 77.  

З відділу зберігання основного фонду надійшло 2516 прим. документів, у т. ч. 

книжок — 2502, періодичних видань — 14. 

Відповідно до наказу директора від 30 березня 2021 року № 6, проводилась 

звірка частини підсобного фонду відділу міського абонементу, зокрема 

української художньої літератури 821 (477) з 01.04.2021 року по 30.07.2021 року. 

Звірка здійснювалась шляхом перевірки карток Топографічного каталогу із 

фондом відділу. Фонд української художньої літератури відділу міського 

абонементу становить 11 871 прим. документів.  

За підтримки благодійної організації «Фонд родини Нечитайло» надійшло 

17 назв книжок шрифтом Брайля. Усього впродовж року надійшло 30 книжок, 

розрахованих на різновікову читацьку аудиторію з вадами зору. Для 

популяризації книжок на вебсайті бібліотеки розміщено постійно діючу 

віртуальну виставку «Книжки шрифтом Брайля». 

З підсобного фонду відділу вибуло 8425 документів, а саме: книжок — 7994, 

періодичних видань — 431. З причин: за зношеністю — 2322, передано у відділ 

зберігання основного фонду — 5805, загублено читачами — 298.  

Відновлено 205 пошкоджених документів, зокрема художньої літератури, 

шляхом проведення палітурних робіт. 

Постійно проводилися заходи з профілактики заборгованості користувачів. 

Отримано 7160 грн пені. Здійснено нагадувань — 502, у т. ч.: мобільним 

телефоном — 383, sms-повідомлень та Вайбер — 117, надіслано 2 листи-

нагадування користувачам на електронну пошту про заборгованість. На 

01.01.2022 року 46 користувачів (студентів — 7, службовців — 39) не змогли 

вчасно повернути документи.  

Упродовж року у відділі міського абонементу активно проводились 

різноманітні соціокультурні заходи, спрямовані на залучення нових користувачів 

(у т. ч. через соціальні мережі) до бібліотеки, зокрема науковців, соціально 

незахищених верств населення, людей з інвалідністю, поважного віку, молоді, а 
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також популяризація підсобного фонду відділу міського абонементу. Активними 

учасниками заходів були військові 44-ї окремої артилерійської бригади міста 

Тернополя та молодь з інвалідністю Тернопільського благодійного фонду 

«Карітас».  

Варто зазначити, що впродовж 2021 року працівниками відділу міського 

абонементу проведено 31 масовий захід (офлайн та онлайн) при плані 12, які 

відвідали 1137 осіб. Усі заходи широко висвітлювалися засобами масової 

інформації.  

Започатковані психологічні студії «ДоВіри» відбувалися онлайн та офлайн. 

Спікери студії — психологи (Ольга Пиндиківська та Ірина Ковалишин), педагоги, 

медики та священнослужителі.  

Під час зустрічей із фахівцями обговорювались проблеми сімей, подолання 

сімейних криз, формування в молоді орієнтації на традиційну українську сім’ю, 

підвищення сексуальної грамотності в підлітків, подолання підвищеної 

тривожності та депресій. Психологічні студії користувалися попитом серед 

читачів різновікової категорії. У 2021 році було організовано 5 зустрічей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Читати модно! Читати престижно! Читати з насолодою!». Під таким гаслом 

для поціновувачів літературного слова діяв Клуб шанувальників книги. У рамках 

клубу відбувалися презентації книжок, зустрічі з письменниками, літературно-

мистецькі імпрези тощо.  
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Під час посиленого карантину в рамках книжкового клубу, на платформі 

«Zoom», відбувся онлайн-спогад «Життя — як день і день як — вічність», 

присвячений 80-річчю від дня народження Юрія Покальчука. В онлайн-заході 

взяли участь: Людмила Стасюк — директорка Волинської державної обласної 

універсальної наукової бібліотеки ім. Олени Пчілки, заслужений працівник 

культури України, та Марія Лавринюк — провідний бібліотекар відділу 

документів іноземними мовами цієї ж бібліотеки, які представили книжкову 

виставку «Колекція книг з особистої бібліотеки Юрія Покальчука із фонду 

Волинської державної ОУНБ імені Олени Пчілки». 

Своїми спогадами про Юрія Покальчука поділився Олександр 

Вільчинський — багаторічний читач нашої книгозбірні, письменник, науковець, 

який особисто знав літератора. Також долучився до онлайн-спогаду Юрій 

Матевощук — письменник, перекладач, активний учасник культурно-освітніх 

заходів, які організовує наша бібліотека, та редактор бібліотеки ім. Юліуша 

Словацького міста Кременця, літератор, краєзнавець Сергій Синюк. 

Приємні спогади в багатьох учасників 

залишилися від творчої зустрічі «Як бути 

щасливим попри все — у «Теплих історіях про 

справжнє» з Ольгою Саліпою, молодою 

талановитою письменницею, володаркою Гран-прі 

Міжнародного літературного конкурсу «Коронація слова — 2020», нашою 

краянкою, яка проживає в місті Хмельницькому.  

Під час заходу авторка презентувала нову книжку «Теплі історії про 

справжнє». Письменниця вибудувала зустріч з аудиторією у форматі діалогу. 

Присутні ознайомилися з творами авторки, які пронизані любов’ю, спогадами, 

ілюзіями про найсвітліше, найсолодше, що є в людському житті. 

Хорошою традицією для бібліотекарів стало проведення літературних 

відеомарафонів, які мають неабиякий резонанс у краян. Один із них, «Борця, 

співця в собі ти поєднала», присвячений 150-річчю від дня народження Лесі 

Українки, української письменниці, перекладачки, культурної діячки, пройшов у 

рамках Клубу шанувальників книги. Відеомарафон стартував 15 лютого й тривав 
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упродовж 11 днів. До дійства долучалися в різних спосіб: і офлайн, і онлайн. В 

онлайн-форматі (на сторінці «Прочитай. Книгозбірня» у соціальній мережі 

«Фейсбук») переважно брали участь люди, які проживають за межами України. 

Відрадним є те, що загалом за цей не дуже довгий період активними учасниками 

марафону стало понад 100 осіб. Серед них — науковці, письменники, студенти, 

учні, актори, музиканти, читачі бібліотеки та всі, хто небайдужий до творчості 

поетеси.  

Наймолодшою учасницею заходу була Вероніка Захарків (5 років), а 

найповажнішою за віком — Дарія Чубата — літераторка, почесна голова міського 

об’єднання «Просвіта». 

 

 

 

 

 

 

Приємно зазначити, що відомі літератори нашого краю, зокрема Олександр 

Смик, Тамара Гнатович, Леся Коковська-Романчук та Марія Гуменюк, зачитали 

авторські твори, присвяченні Лесі Українці.  

Улюбленими віршами поетеси поділилися також шановані особистості 

нашого краю: Віра Самчук — заслужена артистка України, Людмила 

Островська — заслужена журналістка України, Наталія Волотовська — 

літераторка, композиторка, членкиня Національних спілок журналістів та 

письменників України, Андрій Оленин — соліст Тернопільської обласної 

філармонії, кіноактор. 

До вшанування величної постаті долучилися студенти Тернопільського 

національного педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка, 

Західноукраїнського національного університету, Тернопільського національного 

медичного університету ім. Івана Горбачевського. Приємно зазначити, що з 

медичного вишу участь у заході взяли іноземні студенти, які декламували твори 

Лесі Українки українською та англійською мовами. Під час відеомарафону поезія 



 36

прозвучала українською, англійською, німецькою та польською мовами. 

Упродовж року в рамках клубу відбулося 14 зустрічей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Уже кілька років поспіль у відділі міського абонементу діє суспільно-

соціальний проєкт — спікер-студія «Гарт духу» за участю членів ГО 

«Всеукраїнське об’єднання учасників АТО Галичини». У рамках студії 

проводяться патріотичні заходи, приурочені до пам’ятних дат України, де 

обговорюються події на Сході нашої держави тощо. Спікер студії — Володимир 

Свистун, доброволець, учасник АТО, очільник ГО «Всеукраїнське об’єднання 
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учасників АТО Галичини». Упродовж звітного року відбулося 5 засідань спікер-

студії.  

Хвилюючим у рамках суспільно-

соціального проєкту «Гарт духу» був захід 

«Поезія, народжена Майданом», 

присвячений Дню Героїв Небесної Сотні. На 

захід завітали: Лілія Костишин — українська 

журналістка, публіцистка, літераторка, яка 

розповіла присутнім історію «свого Майдану», який займає особливу сторінку в її 

біографії. Пані Лілія зачитала власні вірші, присвячені Революції гідності, Героям 

Небесної Сотні. Учасники заходу: Володимир Свистун — спікер, очільник ГО 

«Всеукраїнське об’єднання учасників АТО Галичини»; Дмитро Гайдуцький — 

доброволець, учасник АТО; Юлія Євстратова — офіцер-психолог, учасниця АТО; 

Оксана Бурега — волонтерка, освітянка, керівниця патріотичного клубу 

«Тризубець» Струсівської санаторної ЗОШ-інтернату. Долучилися до заходу 

військовослужбовці строкової служби та Юлія Шкугра — лейтенант, начальник 

клубу військової частини А 3215. Пам’ять Героїв Небесної Сотні вшанували 

хвилиною мовчання.  

Запам’яталася читачам та гостям заходу святкова імпреза «Борці за волю 

України», приурочена до Дня захисника та захисниць України, яка відбулася 

також у рамках спікер-студії «Гарт духу».  

Цікавим та змістовним був виступ Івана 

Янюка — кандидата історичних наук, який 

переніс учасників імпрези до витоків 

минулого нашої Батьківщини, та Михайла 

Тимошика — депутата Тернопільської 

обласної ради, краєзнавця, котрий привітав 

присутніх у залі захисників та захисниць і розповів про історичне коріння своєї 

родини. У своєму виступі народний обранець радо поділився своїм 

захопленням — колекціонуванням значків та медалей, а також ознайомив 

учасників заходу з деякими найбільш цінними значками зі своєї фалеристичної 
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колекції. На завершення своєї розповіді Михайло Тимошик подарував 

Тернопільській ОУНБ авторський краєзнавчий путівник з історії фалеристики 

«Значки та медалі Тернопілля». 

Захопливою була розповідь про події на Сході України Володимира 

Свистуна — очільника ГО «Всеукраїнське об’єднання учасників АТО Галичини», 

спікера спікер-студії «Гарт духу». 

На святковій імпрезі серед поважних гостей були також Дмитро 

Гайдуцький — доброволець, учасник АТО (ООС), Ірина Скасків — волонтерка, 

учасниця АТО (ООС), Христина Феціца — волонтерка, депутат Тернопільської 

обласної ради, Оксана Бурега — волонтерка, освітянка.  

Святковий настрій присутнім 

подарували Дмитро Губ’як — заслужений 

артист України, доцент Тернопільської 

національного педагогічного університету 

ім. В. Гнатюка, і Ярослава Декалюк, 

просвітянка, очільниця театру пісні 

«Оберіг». Ірина Скасків та Оксана Бурега продекламували власні вірші 

патріотичної тематики. Також пані Оксана передала в дарунок книгозбірні збірку 

поезій «Світло на дні бліндажа» від Олени Іськової-Миклащук, сучасної 

української письменниці, лауреата загальноукраїнських та міжнародних 

літературних конкурсів. 

Гарним доповненням до заходу була тематична експозиція полотен Юрія 

Чумака — відомого тернопільського художника.  

Увазі учасників імпрези було запропоновано перегляд літератури відповідної 

тематики із фонду книгозбірні. 

Наприкінці заходу від колективу 

бібліотеки передано гостинці для 

військовослужбовців 44-ї окремої 

артилерійської бригади міста Тернополя.  
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Не менш цікавим заходом була зустріч-спогад «Росохацька група. Спогади» 

за участю Володимира Мармуса, ініціатора й керівника створеної в листопаді 

1972 року підпільної групи, члена Української Гельсінської групи та 

Всеукраїнського товариства політв’язнів і репресованих «Меморіал». Він 

поділився незабутніми та зворушливими спогадами про події, які відбулися в 

Чорткові 22 січня 1973 року. У зустрічі взяли участь члени Росохацької групи 

Микола Мармус, Петро Вітів та Василь Лотоцький.  

Наприкінці заходу здійснили погашення листівки «Росохацька група. 

Спогади», яку виготовили за сприяння Тернопільського обласного товариства 

Асоціації філателістів України та Софії Поберейко (авторки ескізу).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Також відбулося засідання спікер-студії «Крим — це Україна! І крапка» та 

«Конституція моєї батьківщини». (Відбулося 5 засідань спікер-студій). 

Упродовж 2021 року було проведено ряд заходів, спрямованих на залучення 

до книгозбірні людей з інвалідністю. Активізувалась робота бібліотерапевтичних 

студій «Бібліотека — територія мудрості, добра і милосердя», де люди з 

інвалідністю приємно проводять час, розвивають нові інтереси, спілкуються та 

обговорюють прочитані книжки.  
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Відвертою була зустріч «Бути милосердним не важко», на яку завітала 

молодь з інвалідністю на чолі з Тарасом Пастушенком, керівником соціального 

проєкту «Життя у повноті», організованого при «Карітасі». Захід відбувся в 

теплій, дружній атмосфері за горнятком запашного чаю. Учасники дійства 

розповіли присутнім про свої вподобання та захоплення: бісероплетіння, 

малювання, читання книжок, відвідування театрального гуртка, хореографію 

тощо.  

Неабияким талантом вразив гостей заходу Сергій Пенов, який декламував 

свою зрілу філософську поезію. Незважаючи на молодий вік, у його творчому 

доробку є вже п’ять поетичних збірок. Святкову атмосферу створили учасники 

Театру пісні, які зачитали духовну поезію, і творчий дует «Криниця добра». На 

завершення зустрічі підопічні та всі присутні виконали гімн проєкту «Життя у 

повноті» під акомпанемент гітари.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Безліч позитивних емоцій залишив благодійний майстер-клас із 

розписування пряників, який організували бібліотекарі міського абонементу 

спільно з Іриною Максимюк, фахівчинею Центру безоплатної правової допомоги 

для підопічних Тернопільського благодійного фонду «Карітас».  

 



 41

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Варто відзначити й те, що у 2021 році в рамках благодійного проєкту 

«Бібліотека — територія мудрості, добра і милосердя» вперше відбулася 

благодійна акція під гаслом «Внесімо свою лепту — врятуймо життя Максимка 

разом!».  

Під час акції Світлана Патра, візажистка, яка стажувалася в Європі, провела 

безкоштовний майстер-клас із візажу, також надавала фахові поради та відкрила 

секрети про те, як мати бездоганний вигляд щодня. Учасники майстер-класу 

перерахувати кошти на рахунок батьків для лікування Максимка Антонишина. 

Для молоді з інвалідністю неодноразово відбулися тематичні перегляди 

фільмів, які потім спільно обговорювалися за горнятком чаю та солодощами. 

Благодійний челендж «Поспішаймо творити добро», приурочений до Дня 

святого Миколая та Дня благодійництва в Україні, подано на конкурс проєктних 

ініціатив Міністерства соціальної політики «Будуємо країну без бар’єрів разом». 

До заходу долучилася тернопільська інтелігенція, студентська молодь, учні 

шкіл, народні обранці, науковці, військовослужбовці, письменники, члени 

громадських організацій, журналісти радіотелебачення та періодичних видань, 

митці Тернопілля (138 осіб). Зібрану провізію й теплі речі фахівці бібліотеки 
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доставили до Тернопільського благодійного фонду «Карітас», де їх роздали тим, 

хто цього потребує. 

Учасникам челенджу було запропоновано прочитати уривок із художніх 

творів українських і зарубіжних авторів, видань із філософії, релігієзнавства про 

добрі вчинки та милосердя. Прочитане знімали на відео, яке можна переглянути 

на книжковій платформі «Прочитай. Книгозбірня» у соціальній мережі «Фейсбук» 

та Ютуб-каналі Тернопільської ОУНБ. У такий спосіб, поєднавши вчинки 

милосердя з літературним словом, популяризували бібліотечний фонд книгозбірні 

та пропагували читання як життєву стратегію.  

Відкриття та перебіг благодійного челенджу «Поспішаймо творити добро!» 

упродовж 16 днів активно висвітлювали масмедіа. 

Усім членам благодійного челенджу організатори заходу дарували сердечка з 

написом «Бібліотека об’єднує добрих людей». (Відбулося 5 заходів). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

До Дня Соборності України бібліотекарі відділу міського абонементу 

долучилися до онлайн-моста єднання «У єдності наша сила» на платформі 

«Zoom», який був організований Хмельницькою обласною універсальною 

науковою бібліотекою. На онлайн-конференцію запросили багаторічного читача 



 43

Тернопільської ОУНБ Володимира Ханаса, який був учасником «Живого 

ланцюга» 21 січня 1990 року. Пан Володимир виступив із доповіддю на тему 

«Відновлення традицій українського єднання». Того ж дня подарував нам 

світлини «Живого ланцюга», які було додано на сайт нашої бібліотеки, висвітлено 

на сторінці в соцмережі «Фейсбук» та блозі. 

Уже другий рік поспіль у відділі міського абонементу діє проєкт — цикл 

онлайн-зустрічей «Наші краяни у світі», у рамках якого було організовано творчі 

зустрічі «Жінка з далекої дороги» з Галиною Коризмою — поетесою, уродженкою 

Прикарпаття, емігранткою, яка проживає в Іспанії, а також «Краї та окраїни 

Василя Махна» з Василем Махно, українським поетом, прозаїком, твори якого 

перекладено польською, німецькою, сербською, англійською, литовською, 

чеською, іспанською мовами, івритом. Лауреатом багатьох літературних премій 

України та світу, який проживає в Америці. Заходи відбулися в програмі «Гугл 

Міт». 

Для щоденного вдосконалення української мови, збагачення словникового 

запасу пересічного користувача, уміння грамотно висловлювати свою думку 

започатковано цикл онлайн-лекцій «Українська мова — мова нації». Лектори — 

відомі науковці, освітяни, краєзнавці, журналісти, літератори, пересічні 

тернополяни. 

Віртуальний лекторій розпочала Дарія Чубата, лікарка-терапевт, громадська 

діячка, письменниця, багаторічна читачка Тернопільської ОУНБ, лекцією 

«Українська мова — скарб українського народу», яку присвятила Міжнародному 

дню рідної мови. 

У віртуальному лекторії взяли участь Ірина Шумада — освітянка, 

просвітянка, депутатка Тернопільської обласної ради, яка прочитала лекцію 

«Українська мова як чинник державотворення», та Наталія Турчин — голова 

Тернопільського міського об’єднання Всеукраїнського товариства «Просвіта» 

ім. Тараса Шевченка, виступила з лекцією «Українська мова як подача себе».  

Оскільки всі охочі мали змогу ознайомитися з лекціями на вебсайті 

Тернопільської ОУНБ, Ютуб-каналі та на книжковій платформі «Прочитай. 

Книгозбірня» в соціальній мережі «Фейсбук», віртуальний лекторій набув 
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популярності не лише серед користувачів бібліотеки, а й серед людей з 

особливими потребами, які з вагомих причин не можуть відвідати книгозбірню. 

Дванадцятий рік поспіль у березневі дні в ТОУНБ збирається на пленарне 

засідання наукова еліта області — члени Тернопільського осередку Наукового 

товариства імені Шевченка. У 2021 році відбулося чергове пленарне засідання, до 

якого долучилися працівники відділу. 

Упродовж року бібліотекарі відділу міського абонементу провели низку 

масових заходів поза планом: майстер-клас «Барвистий світ вишиванки» (до 

Всеукраїнського дня вишиванки); творчу зустріч «Стежками дарованих літ», 

присвячену життєвому й творчому шляху Дарії Чубатої, літераторки, громадської 

діячки та активістки, почесної голови ТМО ВУТ «Просвіти»; творчу зустріч з 

автором Олегом Германом, українським науковцем, письменником, громадським 

діячем, заслуженим діячем мистецтв України, членом Національної спілки 

письменників України. Під час заходу відбулася презентація поетичної збірки 

поезії інтимної лірики «Барви погляду».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Незабутньою була творча зустріч із нашою краянкою Неонілою 

Крем’янчанкою, під час якої письменниця презентувала книжку «Гроно калини на 

долоні», збірку нарисів та оповідань про українських воїнів-героїв, медиків, 



 45

капеланів, волонтерів і всіх, хто наближає перемогу України в російсько-

українській війні.  

У заході взяли участь: Микола Казюк — начальник відділу Міністерства у 

справах ветеранів у Тернопільській області, Ірина Скасків — головний спеціаліст 

відділу Міністерства у справах ветеранів в Тернопільській області, Христина 

Феціца — волонтерка, депутатка Тернопільської міської ради, Микола Шевчук — 

заслужений художник України, Василь Стецько — український художник, член 

Національної спілки художників України, В’ячеслав Кізілов — український 

священник (протоієрей УПЦ КП), капелан, волонтер. Кожен із них поділився 

пережитим болем із приводу російсько-української війни. Символом незламності 

духу захисників України стало художнє полотно, яке представив на заході 

художник Василь Стецько. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Було проведено також творчі зустрічі з Іриною Дем’яновою, поетесою 

нашого краю, Дмитром Іващенком, ветераном-добровольцем російсько-

української війни, захисником Донецького аеропорту, автором книги «Точка 

неповернення», та Сергієм Лазо, літератором, перекладачем, бардом. 

Успішним був проєкт «Шлях серця», організований відділом міського 

абонементу ТОУНБ спільно з Тернопільською обласною організацією 
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Національної спілки письменників України. Захід приурочено до 30-річчя 

незалежності України. Мета — популяризувати творчість літераторів Тернопілля 

та через поетичне слово вшанувати ювілейну дату нашої держави. 

Захід відкрили Василь Вітенко, директор Тернопільської ОУНБ, та 

Олександр Смик, очільник ТОО Національної спілки письменників України.  

Проєкт «Шлях серця» реалізувався у форматі поетичного відеомарафону. 

Кожний новий день був присвячений одному з 30 авторів і тривав упродовж 

30 днів липня.  

Під час перебігу відеомарафону було прочитано пів тисячі віршів. На Ютуб-

канал додано 437 відеосюжетів, на книжкову платформу «Прочитай. 

Книгозбірня» у соціальній мережі «Фейсбук» — понад 500, оскільки проєкт 

проходив під хештегом #Шлях_серця, то велика кількість учасників мали змогу 

додавати відеоролики самостійно.  

До відеомарафону долучилися мешканці Тернопільщини та інших областей 

України (Вінничини та Сумщини), читці з-за кордону. Наприклад, долучився 

вчений із Канади, перекладач, який зачитав українською мовою поезію Юлії 

Бондючної. У рамках проєкту в перекладі італійською мовою поезія Ганни 

Костів-Гуски прозвучала в Італії, узбецькою мовою — в Узбекистані, й поезія цієї 

ж авторки була зачитана білоруською мовою. Це надзвичайно зворушливо, адже 

це свідчить про те, що люди небайдужі до України та до українського поетичного 

слова. Найменшій учасниці Соломійці Животик — 5 років, найповажнішому 

учасникові Ігорю Олещуку, старшому науковому співробітнику історико-

меморіального музею політичних в’язнів — 90 років. 

Престиж проєкту «Шлях серця» підняли народні обранці, депутати 

Тернопільської міської та обласної рад, що вперше долучилися до вагомого 

проєкту. Серед них: Володимир Болєщук, перший заступник голови 

Тернопільської обласної ради, Олег Сиротюк, Степан Барна, Михайло Тимошик, 

Ірина Шумада, Ружена Волянська, Мар’яна Юрик, Роман Навроцький, Мар’яна 

Головко.  
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Активну участь у поетичному відеомарафоні взяли науковці тернопільських 

вищих навчальних закладів, освітяни, просвітяни, актори Тернопільського 

академічного обласного українського драматичного театру ім. Тараса Шевченка, 

очільниця та учасники театральної студії «Мельпомена», літератори, духівники, 

медичні працівники, очільники громадських організацій, журналісти засобів 

масової інформації, керівники та підопічні Тернопільського територіального 

центру соціального обслуговування населення денного стаціонару, 

Тернопільського благодійного фонду «Карітас», відомі особистості нашого краю, 

гості міста і, звісно, працівники та читачі бібліотеки.  

Працівники відділу взяли участь у двох заходах із підвищення кваліфікації: 

онлайн-семінарі, який відбувся в рамках спільного освітнього проєкту ТОУНБ і 

Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної освіти 

«Бібліотека: безперервна освіта» постійної школи професійного зростання на тему 

«Формування та культура метанавичок поведінки та позитивного спілкування 

особистості класного керівника та учнів» та «Соціокультурна реабілітація в 

бібліотеці» для працівників відділів обслуговування центральних бібліотек 

територіальних громад. 



 48

У другому кварталі працівники відділу долучилися до освітнього курсу 

вебінарів і виступили в програмі «Zoom» на тему «Лайфхаки бібліотечних 

сторінок у соціальних мережах». 

Започатковано у 2021 році проєкт «Книжки-скарби з інскриптом», метою 

якого є популяризація видань із дарчими написами українських, зарубіжних та 

місцевих авторів, котрі зберігаються у фонді відділу міського абонементу. Проєкт 

реалізовується щоквартально у форматі віртуальної виставки та мультимедійної 

презентації.  

Упродовж багатьох років бібліотекарі беруть участь у локальному 

соціологічному дослідженні «Краща книжка року». За допомогою анкетування у 

2021 році проведено опитування серед 200 користувачів Тернопільської ОУНБ 

щодо найбільш запитуваної та читаної книжки у 2020 році. 

Продовжувала діяти благодійна Всеукраїнська акція «Бібліотека 

українського воїна» (започаткована у 2015 році та ініційована Міністерством 

культури України). Бібліотекою, як співкоординатором акції, зібрано й передано 

військовослужбовцям міста Тернополя 140 прим. видань різноманітної тематики 

та жанрів. Щокварталу відділ звітував про хід акції «Бібліотека українського 

воїна» Національній бібліотеці України ім. Ярослава Мудрого. 

У рамках постійно діючої благодійної акції «Подаруй бібліотеці книжку» 

читачі та учасники заходів подарували 788 книжок різноманітної тематики. 

Більша частина видань подарована тернопільськими літераторами під час проєкту 

«Шлях серця». 

Продовжувала діяти благодійна акція «Читацький квиток у дарунок». Таким 

чином ТОУНБ долучається до всесвітнього соціального проєкту «Відкриті 

долоні». Акція розрахована на соціально незахищені верстви населення, а також 

на тих, хто спроможний подарувати для них читацький квиток. У 2021 році 

благодійниками придбано 37 читацьких квитків, 17 із них подаровано 

потребуючим. 

Для студентів Західноукраїнського національного університету двічі 

проведено екскурсії бібліотекою, а також для студентів Галицького коледжу 

ім. В’ячеслава Чорновола, учнів Тернопільського навчально-виховного комплексу 
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«Школи-ліцею» № 6 ім. Назарія Яремчука та Залужанської загальноосвітньої 

школи І—ІІІ ступенів Збаразької міської ради Тернопільської області.  

Усього минулого року в бібліотеці проведено 32 екскурсії. 

 

 

 

 

 

 

 

У 2021 році відділ міського абонементу Тернопільської ОУНБ продовжував 

співпрацю з управлінням соціальної політики Тернопільської міської ради, 

зокрема з відділенням соціально-побутової адаптації з надання соціальних послуг 

самотнім людям та людям похилого віку, який діє при Тернопільському міському 

територіальному центрі соціального обслуговування населення (надання 

соціальних послуг). 

Обслуговування здійснювалось через посередництво кур’єрів відділення 

соціального обслуговування вдома ТМТЦСО. Підопічні цієї організації — активні 

учасники заходів, які проводять бібліотекарі відділу. Обслужено 105 користувачів 

з особливими потребами.  

До відзначення дня народження Тараса Григоровича Шевченка до відділу 

міського абонементу, де функціонувала розгорнута книжкова виставка «Живуть, 

Кобзарю, поміж нас і голос твій, і слово», було запрошено 8 осіб (підопічних) 

Тернопільського територіального центру соціального обслуговування населення, 

які прочитали поетичні рядки із Шевченківського «Кобзаря» і заспівали пісню на 

слова великого Генія. 

Рекламна робота відділу систематично здійснювалася через засоби масової 

інформації, мережу інтернет, сайт бібліотеки, блог «Абонемент на бульварі 

Шевченка, 15» та книжкову платформу «Прочитай. Книгозбірня» в соціальній 

мережі «Фейсбук». 
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Місцеве телебачення («TV-4», «Суспільне», «Тернопіль 1» та «VoilaTV» 

дитяче інтернет-телебачення) 6 разів відвідало та висвітлило інформацію про 

перебіг масових заходів та акцій, які проходили у відділі. Крім того, відбулося 

3 виступи в прямому ефірі — на радіо «Фан-клуб Українського радіо Тернопіль» 

у рубриці «Про нас», а також у програмі «Сьогодні. Головне» на Суспільному 

телеканалі, 34 публікації в місцевій пресі при плані 12 (із них: 1 — у газеті 

«Урядовий кур’єр» і 1 — у газеті «Голос України»), інтернет-видання — 

16 публікацій, інші сайти установ та організацій — 4 публікації. На сайті 

Тернопільської обласної ради 48 разів подавали інформацію про заходи відділу 

міського абонементу. Систематично наповнюється новою інформацією блог 

відділу «Абонемент на бульварі Шевченка, 15». За 2021рік його переглянуто 

1704 рази, розміщено 114 публікацій.  

На сайт Тернопільської ОУНБ, у розділ «Е-книги: «Красне письменство!» 

додано 75 посилань на онлайн-бібліотеки та сервіси з повнотекстовими 

виданнями художньої літератури українських та зарубіжних авторів. 

Упродовж багатьох років у відділі міського абонементу діє полиця вільного 

книгообміну «Буккросинг», яка не втратила популярності серед читацького загалу 

й у 2021 році. У звітному році користувачами з полиць вільного книгообміну 

взято для прочитання понад 2000 книжок. Також із постійно діючих виставок 

діють: «Новинки літератури», «Книжки на всі смаки», «Книжковий дивосвіт 

дитинства», «Книжки шрифтом Брайля». 

На вебсайті ТОУНБ, у рубриці «Віртуальні виставки», упродовж року 

оновлено виставки відділу міського абонементу: «Книжки шрифтом Брайля» (1), 

«Книжки-скарби з інскриптом» (3), «Новинки художньої літератури у відділі 

міського абонементу» (6), «У серці Бог, Україна, свобода» (1), «30 знакових 

книжок незалежної України, обраних читачами ТОУНБ» (3). Усього 14 разів. 

Упродовж року популярними залишалися книжкові виставки із циклу 

«Літературний календар — 2021», приурочені до ювілейних дат українських, 

зарубіжних письменників та літераторів Тернопільщини. Розгорнуто 33 

(22 планові та 11 поза планом) книжкові виставки та 14 (9 планових і 5 поза 

планом) виставки із циклу «Пам’ятні та знаменні дати — 2021». 



 51

Зважаючи на карантинні обмеження, багато виставок із цього циклу було 

подано у форматі онлайн «Віртуальний літературний календар». Для 

популяризації книжок, які надійшли в рамках Програми поповнення фондів 

публічних бібліотек, проведено 9 інформаційно-бібліографічних оглядів, створено 

9 мультимедійних презентацій.  

Упродовж 2021 року відредаговано 4 511 бібліографічних записів, 

конвертованих з АБІС «ІРБІС» в «УФД/Бібліотека» (версія 3). 

Відділом читального залу у 2021 році зареєстровано 6601 користувач. 

Кількість відвідувань за рік становить 28 603, книговидача — 140 770 прим. 

документів. Надійшло 1198 прим. документів: 715 прим. книжок та 483 прим. 

журналів. Передано у відкритий доступ сектору періодики 155 прим. журналів. 

Вибуло у відділ зберігання основного фонду 2093 прим. документів. На 

01.01.2022 року загальний фонд відділу читального залу становив 48 796 прим. 

документів. 

Для популяризації фонду та заходів, які проводили працівники відділу, 

підготовлено та розміщено на блозі «Бібліотека. Книга. Читач» 97 публікацій, у 

соцмережах — 821 публікацію. На сторінках відділу в соціальній мережі 

«Фейсбук»: «Пункт доступу громадян до офіційної інформації» — 543 публікації, 

«Щасливі читання» — 278 публікацій, на сайті Тернопільської ОУНБ — 

56 публікацій. 

На сайті ТОУНБ створено розділ «Е-книги: «Пізнавай Україну!», де 

подається добірка посилань на онлайн-бібліотеки та сервіси з повнотекстовими 

виданнями. Рубрику «Історія та сучасність, яка стає історією» ведуть працівники 

відділу читального залу. Тут кожен охочий зможе підібрати матеріали для 

читання повнотекстових видань онлайн у період карантину. У 2021 році на сайті 

ТОУНБ розміщено 23 публікації. 

Упродовж 2021 року у відділі читального залу оформлено 31 (27 — за 

планом, 4 — позапланово) книжкову виставку різної тематики, приурочену до 

знаменних і пам’ятних дат, історичних подій, актуальних тем: «Будь вільним у 

правовому просторі» (нові надходження правознавчої літератури), «На шляху до 

створення Української держави» (до Дня проголошення Акта злуки УНР і ЗУНР), 
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«Крути: подвиг і трагедія» (до річниці бою під Крутами), «Твого сумління й 

мужності уроки, ми бережем і будем берегти» (до дня народження Тараса 

Шевченка), «Політика України у сфері євроатлантичної інтеграції» (до Дня 

створення НАТО), «Конституція України: історія та особистості» (до Дня 

Конституції України), «Акт проголошення самостійної Української держави — 

крок до незалежності» (до 80-річчя від дня проголошення Акта відновлення 

Української самостійної держави), «Суверенна Україна — закономірний вияв 

історії» (до Дня проголошення Декларації про державний суверенітет України), 

«Незалежність України: через терни до волі» (до Дня Незалежності України) та ін. 

Для віддалених користувачів у 2021 році працівниками відділу оновлено 

віртуальні книжкові виставки: «Літературний подіум», на якій зібрано новинки 

книжкового фонду, що надходили у відділ читального залу впродовж 2021 року; 

«Свічка плакала в скорботі» (до Дня пам’яті жертв голодоморів); «Україна — 

НАТО: історія та перспективи» й створено 3 нові віртуальні виставки: «Книжка 

року — 2020», яка розповідає про книжки-переможці Всеукраїнського рейтингу 

«Краща книжка року» за 2020 рік; «Благословенна у віках земля, з хлібами 

щедрими під небом синім» (до 30-ї річниці незалежності України); «Знання 

законів — знання прав», де представлено найновішу правознавчу літературу із 

фонду відділу. 

До Дня Незалежності України відбулися історичні читання «Живи, Україно! 

Для сили, для правди, для волі»; створено презентацію-огляд «Незалежність 

України: через терни до волі»; оформлено книжково-ілюстративну виставку. 

Збільшилась кількість мультимедійних презентацій, підготовлених 

працівниками відділу: «Книжка року — 2020», «Мова наша — серце наше» (до 

Міжнародного дня рідної мови), «Їх дух незламний і безсмертний подвиг» (до 

Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні), «Лине над землею Шевченкове слово…» (до 

дня народження Тараса Шевченка), «Авторське право та інтелектуальна 

власність: урегулювання правовідносин» (до Всесвітнього дня книги й 

авторського права), «Україна одна, у серці з краю і до краю…» (до Дня захисників 

та захисниць України). 
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Популярні серед користувачів інформаційні презентації-огляди літератури, 

розміщені на сайті ТОУНБ та в соцмережах. Упродовж 2021 року у відділі 

читального залу створено 21 презентацію-огляд літератури, серед яких: 

«Бібліотека — мудрість всіх віків!» (до Всеукраїнського дня бібліотек), «На 

захисті прав» (до Дня юриста), «Ми — щит і меч твій, Україно» (до Дня 

захисника та захисниць України), «За землю, за волю, за козацьку долю» (до Дня 

Українського козацтва), «ЗУНР: історія Української держави» (до 103-ї річниці 

від дня проголошення Західноукраїнської Народної Республіки), «Біль душі і 

пам’ять серця…» (до Дня пам’яті жертв голодоморів) та ін. 

На обласному радіо працівниками відділу проведено огляди літератури про 

життя та діяльність відомих в Україні та світі особистостей, історичні події, до 

знаменних і пам’ятних дат: «Я в серці маю те, що не вмирає!» (до 150-річчя від 

дня народження Лесі Українки, української письменниці, перекладачки, 

культурної діячки), «Корифей української етнографії» (до 150-річчя від дня 

народження Володимира Михайловича Гнатюка), «Володар дум селянських» (до 

150-річчя від дня народження Василя Стефаника, українського прозаїка, поета, 

громадського діяча та політика), «Пересопницьке Євангеліє: традиція, епоха, 

творці» (460 років Пересопницькому Євангелію) та ін. 

Упродовж 2021 року працівниками відділу читального залу було проведено 

ряд комплексних заходів для широкого кола користувачів із дотриманням усіх 

карантинних обмежень: вечір пам’яті «Герої, які змінили історію» (до Дня Героїв 

Небесної Сотні); літературно-музичну композицію «Велич духу і сила таланту» 

(до 207-річчя від дня народження Тараса Шевченка); zoom-конференцію «Будь 

сучасним, читай українське» (до Всеукраїнського дня книги й авторського права); 

історичні читання «Живи, Україно! Для сили, для правди, для волі!» (до 30-ї 

річниці незалежності України); презентацію соціального детективу Віктора 

Янкевича «Тенета 2.0»; годину пам’яті «Україна одна, у серці з краю і до краю…» 

(до Дня захисників та захисниць України); годину права «Правові орієнтири» та 

ін. 

Проведено позапланово інформаційну годину «Право знати право», годину 

права із фахівцем Тернопільського місцевого центру з надання безоплатної 
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вторинної правової допомоги Іриною Максимюк, вечір-спогад про 

тернопільського письменника Олексія Попадюка та презентацію його книжок, 

радіодиктант національної єдності (до Дня української писемності та мови), 

презентацію книжки Олександра Степаненка «Він захищав без меча. Антін 

Горбачевський, біографічний нарис на тлі епохи». 

У рамках XVIIІ Мандрівного міжнародного фестивалю документального кіно 

про права людини «Docudays UA» відбувся перегляд стрічки Елеонор Вебер «А 

ночі вже більше не буде». Фільм отримав спеціальну відзнаку міжнародного 

конкурсу та приз глядацьких симпатій на «Docudays UA — 2021». 

Працівники відділу читального залу також долучилися до Національного 

тижня читання під егідою Українського інституту книги спільно з Міністерством 

культури та інформаційної політики України. Партнери події — ВГО «Українська 

бібліотечна асоціація» й Українська асоціація видавців та 

книгорозповсюджувачів. В активності «Як обрати ідеальну книгу для…» було 

запропоновано освітнім закладам міста тематичний список найновішої літератури 

із фондів читального залу для батьків «Родинне виховання». 

Списки пропонованих видань було опубліковано на блозі консультантки 

Тернопільського комунального методичного центру науково-освітніх інновацій та 

моніторингу, а також на сайті ДНЗ № 22 й у групах Вайбер батьків цього закладу. 

У 2021 році виповнилося 100 років від дня народження Іди Фінк-Ландау, 

видатної польськомовної письменниці єврейського походження, яка народилася й 

провела свої молоді літа в Збаражі. Упродовж року тривала громадська 

інформаційно-адвокаційна кампанія «Рік Іди Фінк на Тернопіллі». Одним із 

результатів кампанії стало те, що вперше в Україні її ювілей відзначався на 

державному рівні за рішенням Верховної Ради України. У жовтні представників 

бібліотеки було запрошено на І Міжнародний літературно-мистецький фестиваль 

«Повернення Іди Фінк» з нагоди 100-річчя від дня народження письменниці, який 

проходив у Збаражі. 

У ТОУНБ відбулася підсумкова зустріч з ініціаторами цієї інформаційно-

адвокаційної кампанії. Гостями заходу були: Олександр Степаненко — голова 

громадської організації «Гельсінська ініціатива — ХХІ», публіцист, модератор 
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Клубу документального кіно про права людини «Docudays UA» «Кіноклуб на 

вулиці Зеленій» та Наталія Пасічник — членкиня Національної спілки 

письменників України, доцент Тернопільського національного педагогічного 

університету ім. В. Гнатюка, кандидат філологічних наук, модератор Клубу 

документального кіно про права людини «Docudays UA» при ТНПУ 

ім. В. Гнатюка. 

Присутнім на заході розповіли про життя й творчість Іди Фінк та 

підсумували результати інформаційно-адвокаційної кампанії «Рік Іди Фінк на 

Тернопіллі». Також було представлено друге українське видання творів 

письменниці — збірки оповідань «Сад відпливає» у перекладі Наталки Римської. 

Упродовж 2021 року у відділі діяли 3 клуби за інтересами. Активно працював 

батьківський клуб «Щасливі разом», відбулося 13 зустрічей за участю практичних 

психологів та соціальних педагогів із різних громадських та державних 

організацій. Зустрічі відбувалися як наживо, так і у форматі zoom-конференцій: 

зустріч-презентація «Нотатки киці-мандрівниці, або як не заблукати у подорожі» 

(українська письменниця, ілюстраторка, казкарка, громадська діячка й видавець 

Ірина Мацко та відома мандрівниця та блогерша Ореста Дешева представили нове 

видання-нотатник мандрівниці «Подорож моєї валізи» видавництва 

«Мандрівець»); зустріч «Як реалізувати свою мрію»; захід «Батьківські помилки, 

що дорого коштують»; зустріч «Подорожі — те, заради чого варто жити». Гостя 

заходу — адвокатка, голова громадської організації «Українська просвітницька 

група», мандрівниця Тетяна Семусь поділилася враженнями від цьогорічної 

мандрівки Туреччиною й Грецією на авто з восьмирічною донькою. Відбулося 

також 9 zoom-конференцій: «Діти і ґаджети», «Ідеальні бабуся і дідусь. Хто 

вони?», «Батьківські помилки у вихованні дітей дошкільного віку, які коштують 

дорого», «Як побудувати здорові стосунки в класі» та ін. 

Уже багато років у бібліотеці діє клуб спілкування для людей поважного віку 

«Поговоримо про…». У рамках роботи клубу відбулася zoom-конференція «Як 

підтримати людину з депресією». Катерина Варнавських, кандидат психологічних 

наук, психодіагност, профконсультант, розповіла як відрізнити звичайні перепади 

настрою, короткочасні емоційні реакції на проблеми в буденному житті від стану 
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депресії, окреслила особливості реакцій на стрес у різному віці, а також дала 

поради, як у сучасному шаленому ритмі життя правильно поводитися з близькими 

людьми в складних ситуаціях. 

Упродовж 2021 року відбулося 11 зустрічей клубу «Світло надії», 

учасниками якого стало близько 90 жінок, які побороли рак і допомагають тим, 

хто зараз бореться з хворобою, і тим, хто після лікування потребує психологічної 

підтримки. 

У рамках клубу «Світло надії» відбулась «Школа пацієнта» під назвою 

«Здоров’я жінки понад усе». Організаторами заходу були: ТОУНБ, ВГООІ «Разом 

проти раку», ГО «Амазонки Тернопілля» за підтримки Фонду соціального захисту 

інвалідів. У «Школі пацієнта» жінки поспілкувалися з головою ГО «Разом проти 

раку» Ларисою Лопатою, волонтерами ГО «Амазонки Тернопілля» та лікарем-

терапевтом Андрієм Поліщуком про причини та наслідки захворювання, методи 

лікування та шляхи реабілітації. 

Упродовж 2021 року у відділі читального залу успішно працював Пункт 

доступу громадян до правової інформації. Послугами ПДГ скористалося 

122 користувачі. Кількість відвідувань за рік становить 264. 

Серед відвідувачів ПДГ 50% (61 користувач) — люди пенсійного віку, 43% 

(52 користувачі) — люди середнього віку та 7% (9 користувачів) — студенти.  

Було надано 81 усну довідку з питань пенсійного, цивільного, сімейного, 

житлового, спадкового, трудового законодавства та ін. 

Також користувачі ПДГ мали змогу отримати безкоштовну допомогу в 

пошуку правової інформації з питань соціального захисту, захисту прав 

споживачів, оформлення субсидій, прав ВПО (52 запити). 

Також надавалася допомога в пошуку інформації учням і студентам 

(реєстрація на ЗНО, пошук ВНЗ, студентські програми, складання 

бібліографічних списків літератури та ін.) (26 запитів). 

За допомогою ПДГ користувачами бібліотеки було придбано квитки, 

знайдено й зарезервовано готель, було здійснено пошук роботи (32 звернення). 

Зверталися користувачі й за пошуком неправової інформації (11 запитів). 
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За допомогою ПДГ відвідувачі книгозбірні подавали показники комунальних 

послуг (88 звернень), мали змогу записатися до сімейного лікаря (46 записів).  

У ПДГ постійно діє виставка «Пункт доступу громадян до офіційної 

інформації», на якій представлено різні види правознавчої літератури: офіційні, 

громадсько-політичні, навчальні, науково-популярні, нормативно-виробничо-

практичні, довідкові, енциклопедичні видання, та виставка «Боротьба з 

корупцією — нагальна потреба суспільства». 

До послуг користувачів — складена вебліографія сайтів міністерств та інших 

органів виконавчої влади. Сторінка ПДГ у соціальній мережі «Фейсбук» постійно 

наповнювалася офіційною інформацією органів влади (520 публікацій). 

Пунктом доступу громадян до правової інформації проводилась робота з 

внутрішньо переміщеними особами. Надавалась допомога в пошуку інформації з 

пенсійного законодавства та порядку обліку внутрішньо переміщеної особи 

(4 запити). На сторінці ПДГ у соціальній мережі «Фейсбук» поширювалась 

необхідна офіційна інформація для таких осіб. 

Робота пункту неодноразово висвітлювалась у засобах масової інформації 

(10 разів), сайті бібліотеки (10 разів), блозі відділу читального залу (8 разів) та в 

мережі «Фейсбук» (19 разів). 

Було проведено 21 індивідуальну консультацію й 3 групові заняття для 

користувачів бібліотеки щодо користування послугами е-урядування. 

Юристи консультативного пункту Тернопільського місцевого центру з 

надання безоплатної вторинної правової допомоги (БВПД), що діє при ПДГ, 

безкоштовно надали первинну правову консультативну допомогу 

47 користувачам, 26 з яких надавались телефоном. 

На сторінці ПДГ у соціальній мережі «Фейсбук» розміщено мультимедійні 

презентації: «Як подати показники квартирних лічильників», «Послуги е-

урядування в бібліотеці», «ПДГ у Тернопільській обласній універсальній науковій 

бібліотеці». 

У 2021 році для формування газетного фонду на основі вивчення ринку та 

читацьких запитів сектором періодики оформлено передплату на 28 назв газет, 
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велася реєстраційна картотека. Послугами даного структурного підрозділу 

скористались 2274 особи, кількість відвідувань становила 6611. 

Із відділу читального залу отримано 155 прим. журналів, які знаходяться у 

відкритому доступі та користуються великою популярністю. На сайті бібліотеки 

оновлено та відредаговано базу даних газетних видань ТОУНБ, внесено 

76 записів. 

Упродовж року працівники сектору організували 10 виставок періодичних 

видань, підготували 26 мультимедійних презентацій, 10 віртуальних виставок 

періодичних видань, 2 онлайн-опитування, 2 буктрейлери, 3 онлайн-вікторини.  

На сторінці Тернопільської ОУНБ у соціальній мережі «Фейсбук» було 

розміщено 562 повідомлення, в «Інстаграм» — 61 допис, на блозі сектору — 

35 публікацій, сайті книгозбірні — 21 публікацію. 

У першому кварталі 2021 року відбулася зустріч у рамках заходів, 

приурочених до Всесвітнього дня поезії, з відомою письменницею та поетесою 

Уляною Галич.  

На сторінці Тернопільської ОУНБ у соціальній мережі «Фейсбук» 

користувачам було запропоновано онлайн-опитування «Книга, прочитана за ніч». 

Своїми «нічними книгами» поділилися близько 80 читачів сторінки.  

У другому кварталі в Тернопільській ОУНБ у рамках 8 Мистецького 

фестивалю «Ї» відбулася цікава зустріч із сучасними письменниками, учасниками 

АТО, добровольцями Віталієм Запекою та Василем Піддубним. Письменники 

подарували книгозбірні свої книги — «Про війну» (Василь Піддубний) та 

«Цуцик» (Віталій Запека). 

Також розпочато роботу над проєктом «Періодичні видання Тернопільської 

області» — це створення повнотекстової електронної бази, яка забезпечить 

вільний, безкоштовний, оперативний доступ користувачів до інтегрованого 

інформаційного ресурсу. Ресурс розміщено на сайті ТОУНБ у вільному доступі як 

частина повнотекстової бази даних «Електронна бібліотека краєзнавчих видань 

Тернопільської області» з можливістю та правом користувачів часткового 

копіювання та друку матеріалів. Було укладено 9 договорів про співпрацю із 

7 тернопільськими та 2 районними газетами: «Вільне життя плюс», «Нова 
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Тернопільська газета», «Свобода», «Номер один», «Наш день», «Сільський 

господар», «Медична академія», «Голос народу», «Земля Підгаєцька». 

Завантажено для подальшого розміщення на сайті газети: «Медична академія» — 

200 номерів (2018—2021 рр.), «Наш день» — 425 номерів (2013—2021 рр.), 

«Голос народу» — 210 номерів (2011—2017 рр.). 

Для працівників публічних бібліотек області у форматі онлайн проведено 

2 вебінари: «Проєктна діяльність бібліотеки» та «Візуалізація культурного 

продукту (Програма «Canva»)». 

Працівники сектору періодики ТОУНБ спільно з Тернопільською обласною 

бібліотекою для дітей, Тернопільською обласною бібліотекою для молоді та 

командою ТО КП «Кінодністер» долучилися до створення фільму «Бібліотека — 

твоя точка опори», приуроченого до Всеукраїнського дня бібліотек. 

Популярністю у відвідувачів користувалися виставки періодичних видань: 

«Захист прав інтелектуальної власності в Україні та Європі» (до Міжнародного 

дня інтелектуальної власності), «Іван Франко — мова мого серця» (до 165-річчя 

від дня народження Івана Яковича Франка, українського поета, прозаїка, 

публіциста), «Роль сім’ї в процесі розвитку людства» (до Всесвітнього дня сім’ї), 

«Українсько-чеські відносини: історичні, економічні, культурні, партнерські та 

політичні» (до Дня Чеської державності).  

Опанували нову форму бібліотечної роботи — буктрейлер. Працівниками 

сектору було створено 2 буктрейлери на книги «Механічний апельсин» Ентоні 

Берджеса та «Людина в пошуках справжнього сенсу. Психолог у концтаборі» 

австрійського психолога й психіатра Віктора Франкла. 

До Міжнародного дня людей похилого віку підготовлено 2 віртуальні 

виставки інформації «Осінь життя — пора золота» та «Пенсійний фонд 

інформує». 

У 2021 році Україна жила в умовах пандемії, періодично запроваджуючи 

жорсткі карантинні обмеження. Тисячі українських сімей опинилися 

ізольованими у власних домівках в умовах зростаючої напруги в стосунках, 

безробіття й стресу. Працівники сектору розробили віртуальні рекомендації «Як 

пережити домашнє насильство в умовах обмежень, пов’язаних із пандемією 
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Covid-19», виконання яких допоможе значно покращити ситуацію з реагуванням 

та запобіганням домашньому насильству щодо жінок в Україні. 

На сторінці Тернопільської ОУНБ у мережі «Фейсбук» проводилося онлайн-

опитування «Книжка для домашньої бібліотеки», приурочене до національного 

тижня читання (13—19 грудня 2021 р.). Відгукнулися понад 20 користувачів, які 

радили якісну зарубіжну та українську сучасну літературу. Цей список можна 

використати при виборі книжок за програмою «єПідтримка». 

У 2021 році діяльність відділу літератури іноземними мовами було 

спрямовано на активізацію інформаційної діяльності, інформаційну підтримку та 

промоцію заходів відділу, розширення партнерської бази, постійне підвищення 

професійного рівня працівників даного структурного підрозділу.  

У звітному році надійшло 170 прим. документів, з них — 159 книжок, 

3 комплекти газет і 8 номерів журналів. Велася робота з перегляду фонду для 

відбору непрофільних, застарілих за змістом та зношених видань. Було відібрано, 

підготовлено супровідні документи та передано у відділ зберігання основного 

фонду 322 прим. документів. 

На 01.01.2022 року загальний обсяг фонду відділу склав 9581 прим. 

документів, у т. ч. 7829 прим. книг, 1154 прим. періодичних видань, 164 прим. 

аудіовізуальних документів, 434 прим. електронних видань. Обслужено 

1133 користувачі, книговидача — 21 588 прим. документів.  

Продовжили роботу з обробки та каталогізування документів. 

Засистематизовано, складено бібліографічний опис, проведено технічне 

опрацювання та внесено в Єдину електронну базу бібліотеки 107 назв документів. 

Продовжувалося переведення фонду в електронний каталог в АБІС 

«УФД/Бібліотека» (версія 3): ретроспекція — 56 записів та штрихкодування — 

76 документів. 

Здійснювався аналітичний розпис журнальних та газетних статей. У Єдину 

електронну базу бібліотеки внесено 110 бібліографічних записів. Каталоги й 

картотеки відділу ведуться в електронному й традиційному варіантах. 
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Значна частина бюджетного часу була виділена на вдосконалення довідково-

бібліографічного апарату. Зокрема, було відредаговано 5114 бібліографічних 

записів іноземними мовами електронної бази даних. 

З електронних та карткових каталогів вилучено бібліографічні записи та 

картки на 109 прим. документів, які були списані. Проводилося редагування 

абеткового (223 картки) та систематичного (145 карток) каталогів, систематичної 

картотеки статей (184 картки). 

Упродовж 2 тижнів працівник відділу була задіяна в роботі із формування 

інвентарної книги фонду Тернопільської обласної наукової медичної бібліотеки. 

Було внесено 705 позицій. 

Інформаційно-бібліографічне обслуговування відбувалося відповідно до 

запитів користувачів. Упродовж року надано 87 бібліографічних довідок, 

тематика яких різноманітна: «Кухні народів світу», «Шахи та шашки», «Карта 

поляка: юридичні аспекти», «Карта поляка: як підготуватися до співбесіди», 

«Латинська мова для медиків», «ЗНО з англійської мови», «Екологічне 

споживання» та інші. Довідки країнознавчої тематики були наступними: 

«Революція Гідності», «Щедрик англійською мовою», «Федеральні землі 

Німеччини» тощо. 

Користувачам, яким було недостатньо інформації з бібліотечного фонду, 

надано 23 довідки з інтернет-ресурсів (у т. ч. за допомогою повнотекстової 

електронної бази даних «eLibrary USA»). Для вчителів іноземних мов було 

підготовлено презентацію-огляд літератури «Ресурси для підготовки до мовних 

тестів», надано 402 індивідуальні консультації (у т. ч. іноземними мовами) із 

самостійного пошуку літератури в каталогах, картотеках, електронних базах 

даних ТОУНБ, провідних бібліотек України та світу. Щодо оформлення читацької 

вимоги, режиму роботи, послуг, фонду відділу, роботи клубів із вивчення 

іноземних мов, культурно-масових заходів, що проводяться у відділі, 

користувачам інтернету надано 43 індивідуальні консультації. 

У звітному періоді продовжувалася робота із залучення читачів та організації 

масових заходів. Відвідувачам пропонувалися різнопланові книжкові виставки, 

нові форми роботи й підходи до організації масових заходів.  
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Для розкриття популяризації наукових та галузевих видань і покращення 

інформаційно-бібліографічного забезпечення потреб фахівців різних галузей та 

відзначення знаменних дат активно проводилась виставкова діяльність 

різноманітної тематики. Серед найбільш актуальних можна назвати: виставки-

портрети «Яскрава зірка Вікторіанської епохи» (до 205-річчя від дня народження 

Шарлотти Бронте, англійської письменниці), «Літописець польської історії» (до 

175-річчя від дня народження Генрика Сенкевича, польського письменника), 

«Маленька жінка, яка почала велику війну» (до 210-річчя від дня народження 

Гаррієт Бічер-Стоу, американської письменниці, аболіціоністки); виставку 

«Літературні перлини Європи» (до Дня Європи); виставку екранізованих книжок 

та електронних ресурсів «Книги, які надихнули кіно» та ін. 

Серед найбільш популярних — виставка-знайомство «Розкажу тобі про 

Україну…» (до 30-ї річниці незалежності України). Документи, представлені на 

ній, висвітлювали історичні події, пов’язані з набуттям країною незалежності, 

нашу культуру, мову та літературу. Виставку було представлено в трьох розділах: 

«Наш народ непереможний!» — література з питань історії та державотворення 

України, «Українські класики мовами світу» — переклади іноземними мовами 

визначних творів таких світочів української літератури, як Тарас Шевченко, Леся 

Українка, Іван Франко та ін., та «Солов’їна — для іноземців» — підручники, 

посібники, довідники, самовчителі з вивчення української мови для іноземних 

громадян. Виставку було анонсовано на сайті Тернопільської обласної ради.  

Підготовлено та розміщено на Ютуб-каналі бібліотеки 2 мультимедійні 

презентації — «Велич таланту та парадокси долі» (до 145-річчя від дня 

народження Джека Лондона, американського письменника) та «Загадкова історія 

Френсіса Скотта Фіцджеральда» (до 125-річчя від дня народження 

американського письменника). 

Підготовлено та розміщено на сайті Тернопільської ОУНБ віртуальну 

виставку «Вивчаємо польську мову разом», яка містить ресурси навчально-

методичного характеру. 
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Спробували нову форму популяризації книжок — буктрейлер (короткий 

відеоогляд однієї книжки). За рік підготували 17 буктрейлерів. Усі відео було 

завантажено на Ютуб-канал бібліотеки. 

Упродовж звітного року діяльність відділу було спрямовано на забезпечення 

якісного та оперативного обслуговування користувачів, популяризацію книг та 

читання з використанням сучасних форм і методів. Організовувались та 

проводились презентації, літературні й тематичні вечори, круглі столи, зустрічі із 

цікавими людьми, засідання клубів, перегляди фільмів, майстер-класи тощо. 

З нагоди Дня Австралії відділ долучився до онлайн-фестивалю «Кенгуру 

Фест». На спеціальній платформі було створено віртуальний кіноклуб, де можна 

було переглянути сучасні фільми мовою оригіналу з українськими субтитрами. 

Загалом було проведено 4 покази для 48 глядачів. Окрім цього, транслювалися 

3 фільми, надані Посольством Ізраїлю в Україні, які переглянули 32 глядачі. 

Спільно з кафедрою теорії і практики перекладу Тернопільського 

національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка було організовано 

онлайн-конференцію (в рамках марафону з англійської мови), присвячену 

перекладацькій діяльності. У конференції взяв участь 31 учасник. В онлайн-

форматі організували обговорення до Всесвітнього дня біженців. До 30-ї річниці 

незалежності було реалізовано проєкт «Незалежна Україна очима іноземців». 

Проведено власне опитування представників США, Канади, Єгипту, Польщі, 

Ізраїлю, аби дізнатися, якою вони бачать Україну та українців сьогодні. Загалом, 

участь в опитуванні взяли 11 респондентів. Отримали 11 відео, де іноземці 

відповіли на 10 запитань про Україну. Усі відео було перекладено, змонтовано в 

одне, накладено субтитри та музичний супровід. 

Виявилося, що іноземці захоплюються патріотизмом українців, національним 

духом та прагненням до свободи, тим, що навіть у часи поневолення українці 

зберегли ці почуття. Вони вражені нашою багатовіковою історією, пам’ятками 

культури, у захваті від наших природних ландшафтів, сучасних урбаністичних 

тенденцій. Звісно, усі опитані відмітили українську кухню. Борщ, сало, 

вареники — це те, що приваблює практично всіх гостей. Особливості характеру 

українців, серед яких, передусім, щирість, дружелюбність і гостинність, назвали 



 64

майже всі, з ким ми спілкувалися. Найбільше іноземцям в Україні подобаються 

люди. А засмучує війна… Тому серед інших побажань до 30-ї річниці 

Незалежності всі бажали миру та щасливого майбутнього. 

Відео було завантажено на Ютуб-канал бібліотеки та за місяць набрало понад 

300 переглядів (https://www.youtube.com/watch?v=NvUXjI5tvtI&list=PL6_j-

q6efDKWZUvpS6C0AncM2ogg0rGF5&index=22). 

Було організовано 7 зустрічей «Україна — США: культурні аспекти» з 

американцями, які тимчасово перебували в Тернополі. Зустрічі відвідали 

64 користувачі.  

Цікаво пройшов ретро-вечір «Відлуння епохи джазу» (до 125-річчя від дня 

народження Френсісa Скоттa Фіцджерaльдa). У заході взяли участь студенти 

факультету іноземних мов Тернопільського національного педагогічного 

університету ім. В. Гнатюка. 

Увазі присутніх було запропоновано презентацію про життя й творчість 

Ф. С. Фітцджеральда, уривок із фільму «Великий Гетсбі» мовою оригіналу. Також 

студенти взяли участь в інтерактиві за творами письменника та ознайомилися з 

книжковою виставкою. 
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Про Диверсифікаційну візову програму США (лотерею «Green Card»), нові 

правила заповнення анкет на «Green Card» та проблеми візового шахрайства мали 

змогу дізнатися учасники організованого доступу до прямого ефіру з 

працівниками консульського відділу Посольства США в Україні, організованого 

працівниками відділу. 

Проведено онлайн-тренінг із медіаобізнаності «Medialiteracy: practical skills» 

(«Медіаграмотність: практичні навички»). Модератор Христина Яновська — 

випускниця Тернопільського національного педагогічного університету 

ім. В. Гнатюка, колишня волонтерка. Захід проводився англійською мовою. До 

тренінгу долучилися 23 учасники.  

На тренінгу було розглянуто основні поняття й терміни, проведено аналіз 

різних видів масмедіа, серед яких газети, журнали, телебачення й соціальні 

мережі. Цей захід надав можливість розвинути широке розуміння ролі медіа в 

житті й набути необхідних навичок для аналізу прочитаного та побаченого. 

Учасники навчилися оцінювати власний рівень медіаграмотності, дізналися, як 

відокремлювати факти від думок у медіа, розпізнати фейкові новини та боротися з 

ними, особливо в час пандемії, оптимально використовувати інформацію та 

ділитися нею. 

У 2021 році відзначалося 100-річчя від дня народження видатного польського 

поета Тадеуша Ружевича, уродженця та Почесного громадянина Вроцлава. З цієї 

нагоди міська публічна бібліотека ім. Тадеуша Ружевича у Вроцлаві організувала 

віртуальну фотовиставку «Тадеуш Ружевич — сучасний поет». Відділ літератури 

іноземними мовами також долучився до цього міжнародного проєкту. 

Твори Тадеуша Ружевича перекладено 50 мовами. 36 бібліотек світу 

надіслали фотографії, на яких зображені вибрані книги Т. Ружевича на тлі 

архітектури бібліотеки чи інтер’єру, в якому вони знаходяться. Усі ці бібліотеки, 

у т. ч. і наша, були позначені на інтерактивній карті. На наших фото відображено 

перекладені твори поета із фондів Тернопільської ОУНБ. 

Спільно з кафедрою теорії і практики перекладу Тернопільського 

національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка було організовано для 

користувачів святкування Дня подяки. Студенти підготували дуже атмосферне 
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дійство: були цікаві факти про історію походження свята, конкурси, ігри, 

вікторини, інтерактиви англійською мовою. А вкінці святкування кожен учасник 

залишив своє вдячне слово на «дошці подяки». 

 

 

 

 

 

 

 

Відділ долучився до Національного тижня читання, провівши акцію 

«Кольорові читання». Було організовано виставку-перегляд «I don’t remember the 

title but the cover was…» («Я не пам’ятаю назви, але обкладинка була…»). На 

виставці не лише можна було підібрати книгу за кольором обкладинки, а й знайти 

як художні історії, так і серйозні дослідження англійською, німецькою та 

французькою, а також іспанською, італійською та багатьма іншими мовами. 

Активізувалася робота клубів із вивчення англійської мови. Упродовж 

2021 року відбулося понад 140 засідань клубів, серед них: 

• Клуб англійської мови для користувачів із початковим рівнем володіння 

(допомагає закріпити й поглибити знання з граматики, поповнити словниковий 

запас і висловити свою думку з досить широкого кола питань англійською мовою. 

Лідер клубу — Діана Рудько); 

• Клуб англійської для туристів (допомагає поглибити й закріпити знання з 

граматики, поповнити запас лексики, необхідної для подорожей. Лідер клубу — 

Марічка Петренко); 

• Клуб розмовної англійської мови через «Skype» з Алонзо Хадкінсом (клуб 

допомагає вдосконалити розмовну англійську мову, дізнатись більше про 

культуру, освіту, літературу, традиції та свята в США); 

• Клуб розмовної англійської мови через «Zoom» з волонтерами з інших 

країн — випускниками Академії TEFL (викладання англійської мови для носіїв 

інших мов); 
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• Клуб німецької мови для користувачів із початковим рівнем володіння 

(допомагає закріпити й поглибити знання з граматики, поповнити словниковий 

запас і висловити свою думку німецькою мовою. Лідер клубу — Юрій Дар); 

• Клуб перегляду англомовних документальних фільмів (у закритій групі в 

мережі «Фейсбук» поширювались документальні фільми різної тематики мовою 

оригіналу. Після перегляду учасники могли ділитися своїми думками та 

враженнями в коментарях); 

• Вечори інтелектуальних ігор. 

Загалом клуби відвідали понад 2,5 тис. учасників. 

Щоб мати змогу подавати проєктні заявки на грантові програми уряду США, 

оновили номери DUNS та SAM у федеральній Системі Управління Надання 

Контрактів.  

У березні було подано заявку на Конкурс проєктів для розвитку громад за 

фінансової підтримки Європейської Комісії та Британської Ради (7 лютого — 

5 березня 2021 р.). Запланований (очікуваний) бюджет гранту — 16 тисяч грн. 

Мета проєкту — надати можливість представникам польської спільноти в 

Тернопільській області зберегти своє історичне коріння — національну 

ідентичність, мову, культурні та релігійні традиції; залучити представників 

нацменшини до діалогу, ознайомити членів громади з культурою польської 

спільноти, сприяти міжкультурному взаєморозумінню; організація клубу 

польської мови та культури «Polonist» в Тернопільській ОУНБ, надання 

безкоштовного доступу до навчання та ресурсів польською мовою. 

У червні підготували заявку за грантовою Програмою малих грантів 

публічної дипломатії від Посольства США в Україні. Запланований (очікуваний) 

бюджет гранту — $ 4235. Організація «Курсу публічних виступів на шляху до 

TEDx» в Тернопільській ОУНБ спільно з викладачами Тернопільського 

національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка й Тернопільського 

національного технічного університету ім. І. Пулюя. Розробка програми занять із 

майстерності публічних виступів на основі американської програми «TEDx». 

Мета курсу — підвищити рівень ораторської майстерності серед молоді, 

привернути увагу до актуальних проблем суспільства. Цільова аудиторія — 



 68

студенти гуманітарних наук Тернопільського національного педагогічного 

університету ім. В. Гнатюка. 

У липні 2021 року було подано пропозиції щодо заходів та фінансування до 

проєкту Державної цільової національно-культурної програми забезпечення 

всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх 

сферах суспільного життя на період до 2030 року. Упродовж 2023—2024 рр. у 

відділі літератури іноземними мовами планується організація експрес-курсів 

«Українська для іноземців» — інтенсивне вивчення української мови іноземними 

громадянами (у т. ч. студентами), представниками нацменшин, мігрантами, 

біженцями. На меті — залучити щонайменше 25 бажаючих на рік та провести 

150 год занять, що допоможе учасникам досягнути рівнів володіння мови А1-B2. 

Спільно з викладачами української мови (які володіють й іноземними мовами) 

планується розробка програми вивчення української мови за новітніми 

технологіями.  

У рамках Тижня громадянської освіти «Мистецтво жити онлайн», який 

підтримує Східно-європейська мережа з громадянської освіти (EENCE), у відділі 

літератури іноземними мовами було проведено онлайн-тренінг з медіаобізнаності 

«Medialiteracy: practical skills» («Медіаграмотність: практичні навички»). Заходи 

Тижня проводилися за підтримки Федерального агентства з громадянської освіти 

(Bundeszentrale für politische Bildung) і Міністерства закордонних справ 

Німеччини. Завдяки участі в Тижні громадянської освіти бібліотеці вдалося 

отримати подарунковий сертифікат на 500 грн на закупівлю книжок в інтернет-

книгарні «Yakaboo». 

Працюючи над постійним підвищенням кваліфікації, освоєнням нових 

професійних знань та здобуттям необхідних компетенцій, працівники відділу 

брали участь у наступних онлайн-заходах: 

• онлайн-презентації результатів міжнародного проєкту «Твори культуру: 

бібліотечні інноваційні послуги», яка відбулася в онлайн-форматі на платформі 

«Zoom»; 

• стали учасниками міжнародного Кафе для зустрічей і спільної роботи 

«Давайте працювати разом»; 
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• онлайн-тренінгу «Як змінотворити у громаді» (локальний онлайн-тренінг за 

Програмою «Активні громадяни» для активістів та лідерів зі сфери освіти, 

культури, бібліотек); 

• німецько-українському науково-практичному онлайновому семінарі 

«Діяльність культурних інституцій: політика та фінансування» (розглядалися 

головні напрямки культурної політики Німеччини та України, принципи та 

регулятори культурної політики та культурної інфраструктури, різні історичні 

етапи підходів до формування культурної політики, ключові напрями 

фінансування сфер культури, етапи планування культурного розвитку та 

складання дорожньої карти тощо); 

• Міжнародній онлайновій конференції «Один світ, одна бібліотечна мережа» 

(біженці та мігранти; залучення молоді; бібліотечне фінансування: приклади та 

найкращі практики); 

• Національній онлайновій конференції «Лабораторія співпраці», яка 

складалася з освітнього та інтерактивного компонентів (партнерство з місцевою 

владою, волонтерський менеджмент, комунікації та ін.); 

• Світовому кафе з обміну досвідом про розвиток громад «Ласкаво просимо 

до України», що відбувся в онлайновому режимі на платформі «Zoom». Дізнались 

про український контекст і досвід, отримали інформацію про ініціативи та 

партнерство між бібліотеками, громадськими та неурядовими організаціями, 

обговорили як бібліотеки та громадські організації привносять зміни та інновації 

у свої громади, роблячи їх більш стійкими та відповідаючи на потреби мешканців. 

У рамках освітнього курсу вебінарів «Бібліотека: нові технології та 

оригінальний контент» для працівників публічних бібліотек області бібліотекар 

відділу провела вебінар на тему «Фото-, відеоконтент у соцмережах», який був 

присвячений оглядові та аналізу контенту бібліотеки в соціальних медіа. 

Розглянуто, як саме використання інструментів соціальних медіа сприяє реалізації 

завдань книгозбірень. 

Проводилась активна робота зі зміцнення позитивного іміджу, реклами 

ресурсів, послуг та заходів відділу.  
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За звітний період у медіапросторі з’явилось 26 повідомлень (про ресурси та 

послуги відділу, проєкти та програми, досягнення та плани на майбутнє): 

онлайн — 14, радіо — 1, друкована преса — 7, телебачення — 4. На сайті 

Тернопільської обласної ради в розділі «Новини» з’явилося 23 повідомлення про 

заходи відділу. 

Представлення роботи відділу здійснюється також через вебсайт бібліотеки, 

блог та соціальні мережі. 

Оперативно проводилась робота з наповнення контенту відповідного розділу 

сайту книгозбірні. У розділі «Новини» з’явилося 92 повідомлення. Постійно 

оновлювалися розділи «Клуби», «Розклад». 

За звітний період на сторінці блогу відділу «Іноzемка» розміщено 69 нових 

публікацій (16 900 переглядів), у «Фейсбук» — 308 публікацій, в «Інстаграм» — 

70. 

У 2021 році відділом літератури з мистецтва обслужено 1087 користувачів, 

книговидача становила 20 168 прим. документів, з них: книжок — 3560, 

журналів — 16 608 (укр. мовою — 16 722, рос. мовою — 3446), відвідування — 

3838 (відвідування масових заходів — 165). 

Упродовж звітного року у відділ надійшло 120 прим. документів (96 книжок, 

23 журнали, 1 назва газети). 

Значну роботу проведено із фондом відділу, переглянуто й вилучено 

застарілих за змістом — 670 прим. документів (з них — 1 книжка, 

669 грамплатівок). 

Для популяризації відділу та відзначення знаменних дат організовано 

21 книжкову виставку, серед них: виставка-персоналія «Талант — усіма гранями 

народний» (до 90-річчя від дня народження Олександра Білаша, українського 

композитора), виставка-портрет «Як мимоволі творить він красу!» (до 80-річчя від 

дня народження Івана Миколайчука, українського кіноактора, сценариста, 

режисера, лауреата Шевченківської премії), виставка-експозиція «Засновник 

українського етнографічного музикознавства» (до 150-річчя від дня народження 

Філарета Колесси, видатного українського фольклориста, композитора, 

музикознавця, літературознавця), виставка-спогад «Понад півстоліття в культурі 
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Тернопілля» (до 100-річчя від дня народження Василя Зуляка, українського 

народного музиканта, заслуженого працівника культури України), виставка-елегія 

«Хай кажуть, що хочуть, а я живу, як живу!» (до 80-річчя від дня народження 

Богдана Ступки, видатного українського актора театру і кіно, лауреата 

Шевченківської премії, народного артиста України, Героя України), виставка-

експозиція «Найвизначніший митець України» (до 130-річчя від дня народження 

Йосипа Бокшая, українського живописця, педагога, заслуженого діяча мистецтв 

України), виставка-спогад «Мистецтво душі та ліній» (до 80-річчя від дня 

народження Степана Нечая, українського художника, члена Національної спілки 

художників України, заслуженого художника України), виставка-персоналія «Він 

чує небо, як ніхто» (до 80-річчя від дня народження Ігоря Поклада, геніального 

українського композитора) та ін. 

Одним із важливих напрямків діяльності відділу було інформаційно-

бібліографічне обслуговування користувачів, яким надано 95 бібліографічних 

довідок.  

Ефективними формами інформаційної діяльності стали огляди літератури 

для викладачів і студентів вищих та середніх навчальних закладів. Їхня тематика 

була різноманітною: «Весь світ — театр» (до Міжнародного дня театру) 

(Тернопільський академічний обласний український драматичний театр 

ім. Т. Г. Шевченка й Тернопільський національний педагогічний університет 

ім. В. Гнатюка (факультет мистецтв)); «На музичних меридіанах» (до 

Міжнародного дня музики) та «Нові надходження» (Тернопільський мистецький 

фаховий коледж ім. С. Крушельницької). 

На вшанування творчості відомих людей мистецтва відбулися: онлайн-спогад 

«Служителька Мельпомени з Чорткова» (до 140-річчя від дня народження 

Катерини Рубчакової, видатної української драматичної актриси, співачки), 

ювілейна імпреза «Теплі барви полотен і душі» (до 70-річчя від дня народження 

Богдана Ткачика), вечір пам’яті «Він Кременцю приніс світову музичну славу» 

(до 125-річчя від дня народження Михайла Вериківського, українського 

композитора, педагога, диригента, музично-громадського діяча).  
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Гостями заходів були викладачі й студенти Тернопільського національного 

педагогічного університету ім. В. Гнатюка, Тернопільського кооперативного 

фахового коледжу та учні Тернопільської музичної школи № 1 

ім. В. Барвінського, чим засвідчили свою любов та повагу до митців рідного краю.   

У рамках традиційної Декади відкритих дверей, приуроченої до 

Всеукраїнського дня бібліотек, працівники відділу літератури з мистецтва 

провели вечір-портрет «Життя як спалах», присвячений 125-річчю від дня 

народження українського художника-монументаліста, живописця й книжкового 

графіка Тимофія Бойчука.  

У заході взяли участь: Вікторія Козловська, науковий співробітник 

Тернопільського обласного художнього музею, та викладачі й студенти 

факультету мистецтв Тернопільського національного педагогічного університету 

ім. В. Гнатюка.  

В електронну БД періодичних видань АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3) 

внесено 150 статей (усього на 01.01.2022 рік — 658). У БД «ІРБІС» «Картотека 

музичних творів» — 3000 записів (усього — 20 000). 

Інформацію про роботу відділу розміщено на сайті ТОУНБ (24 публікації). З 

них — 9 мультимедійних презентацій: «Чарівні мелодії Різдвяної ночі», «Він був 

геній» (до 265-річчя від дня народження Вольфганга Амадея Моцарта, 

австрійського композитора), «Вернісаж книжкових новинок» (презентація-огляд 

нових надходжень у відділ літератури з мистецтва ТОУНБ), «Жива легенда 

українського образотворчого мистецтва» (до 85-річчя від дня народження Івана 

Марчука, живописця, члена Національної спілки художників України, лауреата 

Національної премії України ім. Т. Шевченка, народного художника України), 

«Талант — усіма гранями народний» (до 90-річчя від дня народження Олександра 

Білаша), «Театр — світ духовності і краси» (до Міжнародного дня театру), 

«Музичний геній нашого часу» (Мирослав Скорик), «Він Кременцю приніс 

світову музичну славу» (до 125-річчя від дня народження Михайла Вериківського, 

українського композитора, педагога, диригента, музично-громадського діяча) та 

ін. 
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На блог відділу літератури з мистецтва «ART-світлиця» 

(https://art.library.te.ua/) подано 70 публікацій, сторінка відділу «Мистецька 

платформа» в соцмережі «Фейсбук» нараховує 270 публікацій. 

У звітному році надруковано 3 публікації в газеті «Свобода»: «Життя як 

спалах» (до 125-річчя від дня народження Тимофія Бойчука), «Книга, завдяки якій 

мільйони людей навчилися малювати», «Зборівська дзвіниця» — мистецтво душі 

та ліній» (до 80-річчя від дня народження Степана Нечая, українського 

художника, члена Національної спілки художників України, заслуженого 

художника України). 

Напередодні величного свята Покрови, яке ще відзначається як свято 

українського козацтва, організовано виставку картин Юрія Васильовича Чумака, 

українського живописця-монументаліста, графіка та оформлювача інтер’єрів. 

Виставка функціонує в читальному залі Тернопільської обласної універсальної 

наукової бібліотеки.  

У листопаді працівники відділу літератури з мистецтва ТОУНБ долучилися 

до онлайн-заходу — презентації покажчика «Назарій Яремчук», який організувала 

Чернівецька обласна універсальна наукова бібліотека ім. М. Івасюка.  

Упродовж 2021 року відділом сільськогосподарської літератури 

обслужено 847 користувачів, книговидача становила 24 490 прим. документів, 

відвідування — 3191. Використання інформаційних систем в обслуговуванні 

відвідувачів покращує задоволення інформаційних потреб наукових працівників, 

спеціалістів АПК, студентів вищих навчальних закладів.  

У звітному році у відділ надійшло 22 книжки, 8 з них було передано з відділу 

зберігання основного фонду. Також надійшло 190 журналів, це у два рази більше, 

ніж у 2020 році, та 5 комплектів газет. 

На 01.01.2022 року загальний фонд відділу сільськогосподарської літератури 

становив 22 527 прим. документів. З них: 13 013 — книжки, 9426 журнали та 

88 комплектів газет. 

У період дистанційної роботи було переглянуто сайти різних видавництв у 

пошуках нової літератури із сільськогосподарських питань для комплектування 

фонду відділу. 
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На початку року продовжили роботу із фондом, розпочату в кінці 2020 року. 

Також проводили відбір застарілих за змістом та зношених періодичних видань, 

підготували документи на вилучення їх із фонду відділу, надрукували додаток до 

акта на вилучення 3734 екземплярів застарілих періодичних видань і передали 

його до відділу комплектування фонду. 

У 2021 році відділ отримав нові журнали з питань сільського господарства: 

«Farmer», «Агроном», «Наше птахівництво», «Садівництво по-українськи», 

«Плантатор». Створили 1072 електронних записи у АБІС «УФД/Бібліотека» 

(план — 560).  

Працівник даного структурного підрозділу відредагувала 2488 електронних 

записів у Зведеному електронному каталозі в АБІС «УФД/Бібліотека» та 

працювала над створенням інвентарної книжки на літературу, передану з обласної 

наукової медичної бібліотеки. Відредаговано систематичну картотеку статей 

відділу та вилучено 3198 застарілих карточок.  

Щоквартально працівниками відділу підготовлено, відредаговано й подано 

на сайт бібліотеки інформаційний бюлетень «Вам, спеціалісти (за сторінками 

нових періодичних видань)». 

Проведено годину корисних порад під 

назвою «Поговоримо про горіховий сад», 

участь у якій взяли відомі в нашому регіоні 

фахівці з вирощування волоських горіхів і 

фундука: Михайло Архипович Миколенко, 

садівник-любитель, Мирослав Загорський, 

засновник найбільшого в Західній Україні фундукового саду, Ігор Ярославович 

Хомко, підприємець, Ілько Володимирович Стахурський, голова Скориківської 

ТГ Тернопільського району. 

Гостями заходу були викладачі й студенти Тернопільського національного 

педагогічного університету ім. В. Гнатюка, а також користувачі нашої бібліотеки. 

Для популяризації даної години порад було організовано виступ на обласному 

радіо, а про проведену роботу подано допис у газету та розміщено інформацію на 

сайті книгозбірні. 
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У рамках традиційної Декади відкритих дверей, приуроченої до 

Всеукраїнського дня бібліотек, працівники відділу провели зустріч із відомим на 

Тернопільщині бджолярем, почесним пасічником України Омеляном 

Мирославовичем Мандзюком, під час якої відбулася презентація його книжки 

«На бджолиному крилі». Гостями заходу були редактори даного видання 

Б. Т. Новосядлий та П. Я. Гудима, пасічники Тернопільщини й студенти та 

викладачі Західноукраїнського національного університету. Про проведений захід 

було розміщено публікацію в газеті «Сільський господар». 

Також відбувся День періодики на тему «Фермерство — особливий вид 

підприємницької діяльності на селі». У заході взяли участь студенти та викладачі 

Тернопільського кооперативного фахового коледжу. 

 

 

 

 

 

 

 

Було проведено три екскурсії, участь у яких взяло 32 учасники. 

До Дня працівників сільського господарства організовано перегляд 

літератури «Аграрний комплекс України: пріоритети розвитку». 

На запити користувачів надано 87 усних тематичних довідок, організовано 

9 тематичних виставок літератури: «Сади і парки світу: ландшафтний дизайн», 

«Солодкий перець: від насіння до врожаю», «Горіхові сади України», «Влучний 
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постріл» (до Дня мисливця), «Екзоти в саду і на городі», «Бджоли — це не тільки 

мед», «Хвороби і шкідники персика і сливи», «Логістика в сільському 

господарстві», «Кімнатні квіти у нашому житті» та 4 виставки «Нові надходження 

періодичних видань», створено мультимедійні виставки-презентації «Сади і парки 

світу: ландшафтний дизайн» та «Відомі бджолярі України».  

Для популяризації нашої бібліотеки та фонду відділу підготували й 

опублікували на блозі «101 ідея вашого саду і городу» 30 дописів.  

У звітному році відділом технічної літератури обслужено 2091 читач (за 

планом — 2085), кількість відвідувань становила 7748 (за планом — 7550), 

читачам видано 67 375 прим. книг, періодичних видань (за планом — 65 555).  

Пріоритетним напрямком діяльності у 2021 році було інформаційне та 

довідково-бібліографічне обслуговування користувачів відділу. У режимі «запит-

відповідь» на запити користувачів виконано 215 бібліографічних довідок різних 

видів (тематичних, адресних, уточнювальних, фактографічних). 

У відділ надійшло 96 прим. книжок, 19 назв журналів. 

Для ознайомлення з новими надходженнями періодичних видань із техніки 

підготовлено й надіслано в центральні бібліотеки територіальних громад області 

та на кафедри Тернопільського державного технічного університету ім. І. Пулюя 

щоквартальний інформаційний список «Сторінками технічних періодичних 

видань». Список публікується на сайті ТОУНБ та блозі відділу «Світ очима 

технічної книги». Працівники відділу продовжують роботу над поповненням 

електронного ресурсу СКС, розділу «Техніка. Технічні науки». У 2021 році в базу 

даних АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3) внесено 963 записи.  

Для викладачів Тернопільського національного технічного університету 

ім. І. Пулюя, Технічного коледжу, Тернопільського коледжу харчових технологій 

і торгівлі підготовлено та надіслано 12 інформаційних списків літератури на теми: 

«Нафтогазова енергетика: ефективні технології видобування, транспортування та 

споживання», «Ресурсозберігаючі технології у легкій промисловості», «Світ 

високих технологій: комп’ютерні системи та програмне забезпечення», 

«Транспортне обслуговування населення як фактор сталого розвитку міста», 

«Відновлювальна енергетика в Україні», «Модернізація вітчизняної 
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промисловості: аналіз тенденцій та перспективи розвитку», «Нанотехнології — 

нові рішення, розробки, проєкти» та ін. 

Із досягненнями в галузі науки й техніки, новітніми технологіями 

користувачів знайомили книжкові виставки, перегляди літератури, дні 

спеціаліста, дні інформації, дні періодики: «Сучасні тенденції розвитку індустрії 

гостинності» (ресторанна справа), «Стан і перспективи харчової науки та 

промисловості в Україні» (до Дня працівників харчової промисловості), «Легка 

промисловість України: дизайн, креатив, нові технології», «Людина у світі 

інформації» (до Дня комп’ютерника) та ін.  

У зустрічі-діалозі «Європейські стандарти безпеки споживчого ринку в 

Україні» взяли участь спеціалісти Головного управління Держпродспоживслужби 

в Тернопільській області Тетяна Іванівна Трінька-Яворська, начальник 

Управління захисту споживачів, та Софія Євгенівна Кошулінська, начальник 

відділу контролю у сфері торгівлі, робіт та послуг Управління захисту 

споживачів, студенти та викладачі Тернопільського коледжу харчових технологій 

та торгівлі. Учасники заходу переглянули мультимедійну презентацію «Права 

споживача в Україні» та книжково-ілюстративну виставку «Права споживачів: це 

має знати кожен».  

 

 

 

 

 

 

 

У рамках Декади відкритих дверей відбувся День інформації на тему «Про 

цифрове сучасне і майбутнє». Увазі читачів було представлено тематичну 

експозицію нових надходжень із питань комп’ютерні системи, системи штучного 

інтелекту, інженерія програмного забезпечення, комп’ютерні технології 

інформаційної безпеки, інформаційно-аналітичне забезпечення економічної 

діяльності, інформаційні технології контролю забруднень довкілля та можливість 
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ознайомитися з періодичними виданнями, які висвітлюють проблеми цифровізації 

в Україні. Присутні студенти Тернопільського коледжу харчових технологій та 

торгівлі також прослухали огляд нових надходжень книг та періодичних видань 

даної тематики. 

До Дня Незалежності України було створено віртуальну презентацію 

«Українська технічна книга та її внесок у розбудову Української державності». 

Документи виставки розкривали найбільш актуальні питання з проблем та 

розвитку галузей виробництва, організаційно-методичні підходи до планування 

інноваційно-інвестиційних процесів на підприємствах, обґрунтовували основні 

напрямки вдосконалення промисловості України, зазначали необхідні ресурси та 

умови для реалізації вибраної стратегії реформування промислових підприємств 

України.  

У 2021 році надійшло чимало цікавої літератури з готельно-ресторанного 

бізнесу. Для ознайомлення з даними виданнями було створено віртуальну 

виставку із фонду відділу технічної літератури «Особливості розвитку готельно-

ресторанної справи в Україні». 

Проводилась робота з популяризації літератури з питань упровадження 

енергозберігаючих технологій і використання альтернативних джерел енергії, 

таких, як енергія вітру, сонця, геотермальна енергія Землі, біогаз та різні види 

біопалива. Організовано книжкові виставки, проведено Дні періодики, огляди 

літератури: «Розвиток енергозберігаючих технологій в Україні», 

«Енергоефективні технології — системний підхід у вирішенні енергетичних та 

екологічних проблем», «Проблеми енергозбереження та захист навколишнього 

середовища» (до Дня довкілля), «Вітроенергетика: нові можливості», 

«Економічний потенціал відновлюваних джерел енергії», «Розвиток 

біоенергетичних технологій в Україні» та ін. Поновлено новими документами 

віртуальну виставку на сайті ТОУНБ «Енергозбереження — пріоритетний 

напрямок державної політики України». 

Приділялась увага й питанням охорони навколишнього середовища та 

екологічної безпеки життєдіяльності людини. Було організовано книжкові 

виставки та перегляди літератури: «Природа і людина: єдність чи боротьба» (до 
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Дня здорового харчування), «Природні ресурси: економія, вторинне 

використання, утилізація відходів», «Духовна сила народу у збереженні природи» 

(до Дня довкілля), «Любімо світ, в якому живемо» (до Дня охорони 

навколишнього середовища та Всесвітнього дня Землі), «Забруднення планети — 

це відповідальність корпорацій, чи кожної окремої людини?», «Захистимо 

природу — збережемо себе» (до Дня охорони навколишнього середовища). 

Проводилась робота на допомогу винахідникам і раціоналізаторам, розвитку 

технічної творчості. У відділі було організовано книжкову виставку «Винаходи 

українців, які відомі у всьому світі» (до Дня винахідника і раціоналізатора). 

У рамках Декади відкритих дверей провели День періодики на тему 

«Винахідництво: ідеї та втілення». Цього дня користувачі, студенти й викладачі 

Тернопільського вищого професійного училища ресторанного сервісу і торгівлі 

переглянули тематичну експозицію нових надходжень із питань інтелектуальної 

власності на тему «Винахідництво в Україні», де було представлено документи з 

економічних і технічних наук, ознайомилися з періодичними виданнями, які 

висвітлюють проблеми винахідництва та раціоналізаторства в Україні та світі. 

Присутні також прослухали огляд нових надходжень книжок та періодичних 

видань «Винахідництво і раціоналізаторство — інтелектуальна скарбниця нації». 

Для популяризації фонду відділу на радіо проведено 3 огляди літератури: «Історія 

відомих брендів: від мрії до здійснення», «Стів Джобс — людина, яка мислила по-

іншому» та ін. 

Для широкого кола читачів цікавими були книжкові виставки із циклу 

«Домашня академія»: «Вишиванка — модно та вишукано» (до Дня вишиванки), 

«В’язання: кошик ідей та виробів», «Сучасні тенденції ландшафтного дизайну», 

«Давайте створимо найкраще в інтернеті разом» та ін. 

У 2021 році відділ технічної літератури презентував відкриття клубу 

«Натхнення». Відбулося два засідання. Першу зустріч було присвячено темі 

лялькарства «Чарівна лялька — незабутній світ дитинства». Помилуватись цією 

красою, зануритись у світ прекрасного змогли учні та вчителі Тернопільського 

ліцею № 21 спеціалізованої мистецької школи ім. Ігоря Герети й учні та 

завідувачка бібліотеки загальноосвітньої школи № 23. Гість заходу — Людмила 
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Сушко, талановита майстриня, рукодільниця, яка займається виготовленням 

аматорських ляльок, розповіла про свої творчі задуми й про те, як народжуються 

такі прекрасні створіння, а також провела майстер-клас із виготовлення ляльки. 

Цікавим та змістовним став виступ директора Тернопільського обласного 

науково-методичного центру народної творчості Володимира Євгеновича 

Вермінського. 

Бісероплетінню та виготовленню авторської ляльки-мотанки було 

присвячено другу зустріч. На заході були присутні учні та вчителі 

Тернопільського ліцею № 21 спеціалізованої мистецької школи ім. Ігоря Герети. 

Гостями заходу були: Іван Іванович Кузишин — провідний методист 

образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва, заслужений майстер 

народної творчості України; Ірина Абрам’юк — майстриня народних художніх 

промислів художнього моделювання ляльок, яка ознайомила присутніх із своєю 

творчістю й провела майстер-клас із виконання рисунка на склі; Оксана Швед — 

майстриня народних художніх промислів художнього бісероплетіння, яка 

ознайомила присутніх із виробами з бісеру та художньої вишивки та провела 

майстер-клас із виготовлення новорічної листівки. Присутні мали можливість 

ознайомитися з матеріалами книжкової виставки «Унікальні та корисні речі 

своїми руками» із фондів бібліотеки. 

Про діяльність відділу подано 98 інформацій на блог відділу «Світ очима 

технічної книги». Загальна кількість переглядів блогу на 01.01.2022 року 

становила 100 500. За 2021 рік було 12 500 переглядів. 

За звітний період занесено 280 публікацій на сторінку «Відділ технічної 

літератури ТОУНБ» у соціальній мережі «Фейсбук».  

Методично-консультаційна робота  

Основним чинником звітного року щодо науково-методичної діяльності було 

завершення адміністративно-територіальної реформи в області, у ході якої було 

створено 55 територіальних громад (ТГ), об’єднаних у три адміністративні 

райони. 

Був окреслений пріоритетний напрямок діяльності методичної служби –– 

сприяти створенню ефективної архітектури мережі публічних бібліотек області на 
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засадах Стратегії розвитку бібліотек Тернопільської області на період до 

2025 року «Якісні зміни бібліотек для забезпечення сталого розвитку України». 

У ході процесу реформування поставала необхідність врегулювання та 

вирішення наступних завдань: дотримання державних соціальних нормативів 

бібліотечного обслуговування в умовах утворення територіальних громад; 

проведення моніторингових заходів щодо бібліотечної практики в області; 

розширення методичного впливу на публічні бібліотеки області; забезпечення 

фахових компетентностей щодо правової оцінки реорганізації закладів; 

використання ефективних методик дистанційного та інтерактивного навчання; 

вивчення, поширення й застосування інноваційних моделей діяльності бібліотек. 

Насамперед для формування бази офіційної статистики здійснювалася робота 

щодо обробки та аналізу форм державної статистичної звітності, готувалися 

зведені форми для Міністерства культури та інформаційної політики України, 

обласного управління статистики та ДЗ «Національна бібліотека України імені 

Ярослава Мудрого». Було продовжено роботу з впровадження Електронної 

системи моніторингу мережі публічних бібліотек України, здійснено актуалізацію 

та коригування, відповідно до змін, які відбулися в адміністративно-

територіальному устрої, бази даних публічних бібліотек області. 

На виконання листа Міністерства цифрової трансформації України від 

15.03.2021 року № 1/06-0-2718 зібрано інформацію про бібліотеки області 

(відповідно до запропонованої таблиці) для реалізації проєкту зі створення на базі 

публічних бібліотек хабів цифрової освіти для розвитку цифрової грамотності 

населення (спільно з ВАМБП). 

Упродовж року на запити обласного департаменту культури і туризму було 

вивчено та надано різноаспектну інформацію щодо організації надання 

бібліотечних послуг ПБ в області, зокрема: про підсумки роботи бібліотек 

Тернопільської області у 2020 році; про діяльність бібліотек Бережанської міської 

територіальної громади; про стан погодження реорганізації/ліквідації 

бібліотечних закладів; поповнення бібліотечних фондів за рахунок місцевих 

бюджетів у 2021 році; про стан передачі закладів культури територіальним 

громадам щодо дотримання прав громадян на доступ до якісних культурних 
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послуг і трудових прав працівників закладів культури під час передачі об’єктів 

культури у власність територіальних громад; про організацію виконання Стратегії 

розвитку бібліотек Тернопільської області на період до 2025 року (у 2021 році). 

НМВ надавав й інші консалтингові послуги щодо змін у регіональній бібліотечній 

практиці. 

Науково-методичний відділ налагоджував параметри взаємодії «обласна 

методична служба –– публічні бібліотеки територіальних громад» (далі –– ПБ 

ТГ). З’ясовувалися питання: наявність статутів/положень; відповідальних осіб 

щодо організації роботи ПБ ТГ; юридичні механізми реорганізації; 

виконання/невиконання стандартів поповнення бібліотечних фондів; вимоги 

переведення на універсальну десяткову класифікацію; нормування бібліотечних 

процесів; комп’ютеризації ПБ ТГ; продовження започаткованих проєктів щодо 

ЗвЕК ПБТО тощо. 

Для надання практичної допомоги щодо створення бібліографічних записів 

(аналітика) та методики пошуку у Зведеному каталозі публічних бібліотек 

Тернопільської області здійснено виїзд у Підволочиську центральну бібліотеку 

Підволочиської селищної ради. 

Оперативність вертикальної комунікації потребувала якісного внутрішнього 

менеджменту відділу. Застосовувалися е-розсилки, мобільний зв’Cязок, створено 

вайбер-групу «Територія фахівців». 

Науково-методичний відділ накопичував позитивний досвід нової організації 

роботи ПБ області. Набули системності презентації модерних практик у різних 

форматах підвищення кваліфікації: тренінгах, обмінах досвідом, зустрічах із 

представниками партнерських організацій. 

У червні в онлайн-форматі відбувся День інновацій для керівників 

структурних підрозділів у сфері культури міських рад міст обласного значення, 

територіальних громад та керівників центральних бібліотек територіальних 

громад «Бібліотечний простір для громади». У роботі брала участь директорка 

департаменту культури та туризму Тернопільської обласної державної 

адміністрації Світлана Байталюк. Вона вкотре наголосила на незаперечній ролі 

бібліотеки в житті мешканців громади. 



 83

З підсумками реформи децентралізації виступив директор Тернопільської 

ОУНБ Василь Вітенко. Головну увагу акцентував на проблемах, які постали перед 

бібліотечною спільнотою, а це, зокрема: закриття бібліотек, неправомірне 

скорочення бібліотечних працівників, переведення фахівців та неповні посадові 

оклади та відсутність системного комплектування фондів книгозбірень області. 

Заступниця директора з наукової роботи та інформатизації Тернопільської 

ОУНБ Галина Польова детально проаналізувала шлях бібліотечної реформи від 

2015 до 2021 року та розповіла присутнім про інноваційну та проєктну діяльність 

бібліотек області. 

Завідувачка науково-методичного відділу Тернопільської ОУНБ Світлана 

Єрошенкова ознайомила учасників Дня інновацій з архітектурою мережі 

публічних бібліотек Тернопільщини. 

Досвідом, напрацюваннями, завданнями та напрямами діяльності бібліотек 

поділилися: Роман Сушко (начальник відділу культури, туризму, молоді та спорту 

Байковецької територіальної громади), Наталя Михно (директорка 

Теребовлянської централізованої системи публічно-шкільних бібліотек), Леся 

Машталір (директорка Бучацької публічної бібліотеки), Інна Богомол (директорка 

Публічної бібліотеки Шумської міської ради), Людмила Жолубак (директорка КЗ 

«Підволочиська центральна бібліотека з філіями Підволочиської селищної ради»), 

Надія Прийма (директорка КЗ «Великогаївська центральна публічна бібліотека»). 

Завідувачка відділу інформації Тернопільської ОУНБ Світлана Воробель 

розповіла присутнім про співпрацю публічних бібліотек регіону щодо організації, 

наповнення та функціонування регіонального порталу «Тернопільщина», а 

провідний бібліотекар цього ж відділу Ростислав Гунько наголосив на важливості 

та необхідності розвитку цифрових компетенцій мешканців громад через послуги 

бібліотек, зокрема онлайн-платформу Міністерства цифрової трансформації «Дія. 

Цифрова освіта». 

Про бібліотеку як «третє місце» для жителів громади розповіла провідна 

методистка науково-методичного відділу Тернопільської ОУНБ Ірина 

Врублевська. 
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Місії бібліотеки щодо забезпечення фізичного та інтелектуального доступу 

до інформації всім категоріям користувачів був присвячений онлайн-семінар для 

працівників відділів обслуговування центральних бібліотек територіальних 

громад «Соціокультурна реабілітація в бібліотеці». Було висвітлено складові 

діяльності публічних бібліотек, спрямованої на користувачів з особливими 

потребами: соціальну, інформаційну, психологічну, дозвіллєву, професійно-

реабілітаційну. У роботі семінару взяли участь провідні фахівці трьох методичних 

центрів: ТОУНБ, обласної бібліотеки для молоді, обласної бібліотеки для дітей. 

Про потреби молоді з інвалідністю та реалізацію їх у бібліотеці говорив Тарас 

Пастушенко, керівник соціального проєкту «Життя у повноті» для молоді з 

інвалідністю при «Карітасі» (м. Тернопіль). 

Досвідом, напрацюваннями, завданнями й напрямами діяльності бібліотек 

області поділилися Тетяна Стахів, завідувачка відділу обслуговування 

комунальної установи «Публічна бібліотека Збаразької міської ради», Ірина 

Брунда, директорка Чортківської публічної бібліотеки Чортківської міської ради, 

Світлана Пукіш, директорка Заліщицької міської центральної публічної 

бібліотеки, Сергій Синюк, редактор Центральної бібліотеки ім. Юліуша 

Словацького Кременецької міської ради, Любов Матус, завідувачка методично-

бібліографічного відділу Центральної бібліотеки ім. Т. Шевченка Бережанської 

міської ради, Лідія Харкава, завідувачка відділу обслуговування та інформаційно-

бібліографічної роботи Борщівської міської центральної бібліотеки. 

На базі Теребовлянського фахового коледжу культури і мистецтв проведено 

День фахівця для працівників бібліотек різних видів на тему «Електронні 

технології: практика ефективного використання в інформаційно-бібліотечному 

обслуговуванні користувачів». Аудиторію представляли викладачі та студенти 

коледжу, бібліотекарі публічних бібліотек Теребовлянської централізованої 

системи публічно-шкільних бібліотек. Було розглянуто теми: «Електронні 

технології в Тернопільській ОУНБ як основа сталого розвитку» (Галина 

Польова — заступниця директора з наукової роботи та інформатизації 

Тернопільської ОУНБ), «Публічні бібліотеки: нові умови — нові можливості» 

(Світлана Єрошенкова — завідувачка науково-методичного відділу 
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Тернопільської ОУНБ), «Розвиток цифрових компетенцій мешканців громад: 

бібліотеки — офіційні хаби проєкту «Дія. Цифрова освіта» (Світлана Воробель — 

завідувачка відділу інформації Тернопільської ОУНБ), «Хьютагогіка для 

бібліотекарів» (Ірина Врублевська — провідний методист науково-методичного 

відділу Тернопільської ОУНБ). 

Понад 60 учасників об’єднав семінар директорів та керівників центральних 

бібліотек територіальних громад «Сучасна публічна бібліотека: завдання, роль та 

місце в громаді». Стрижневим був виступ Наталії Розколупи, заступника 

генерального директора з наукової роботи Національної бібліотеки України 

ім. Ярослава Мудрого. Вона акцентувала увагу на нормативно-правовій базі 

галузі, що забезпечує функціонування бібліотек в умовах сьогодення. Програма 

включала й інші теми: «Дорожня карта публічних бібліотек Тернопільщини в 

контексті планування діяльності», «Бачення, цінності та місія сучасної 

бібліотеки», «Зведений каталог публічних бібліотек Тернопільської області», 

«Організація бібліографічної діяльності публічної бібліотеки, особливості її 

планування та звітності», «Бібліотечне краєзнавство як ресурс розвитку громади», 

«Сервісні організації вебконференцій», «Зберігання книжкових пам’яток і 

культурних цінностей у бібліотеці».  

Наступний блок доповідей був націлений на обмін досвідом між 

бібліотекарями та ознайомленням із діяльністю різних варіантів організації 

мережі публічних бібліотек у територіальних громадах: Трибухівської, 

Монастириської, Підгаєцької. В окремій презентації було розкрито роль 

публічних бібліотек у розвитку цифрових компетенцій громад. 

У форматі онлайн для працівників публічних бібліотек області фахівцями 

Тернопільської ОУНБ проведено ряд вебінарів: «Довідково-бібліографічне 

обслуговування» (https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249383479, 

60 переглядів), «Медійно-інформаційна грамотність у бібліотеці: нові компетенції 

в сучасних умовах» (https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249383316, 

84 перегляди), «Медіаграмотність: вчися та використовуй» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249383189, 67 переглядів), 

«Онлайнові інструменти в роботі бібліотеки» 
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(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-248365341, 95 переглядів), «Фото-, 

відеоконтент у соцмережах» (https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-

249383353/, 70 переглядів), «Візуалізація культурного продукту («Canva»)» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/canva-249397334/, 81 перегляд), 

«Аналітико-синтетичне опрацювання документів та генерування бібліографічних 

ресурсів» (https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249397005/, 81 перегляд), 

«Створюємо онлайн-опитування» (https://youtu.be/w8j19t-YgqY, 50 переглядів), 

«Організація краєзнавчих ресурсів у бібліотеці» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249323717, 64 перегляди), 

«Просуваємо бібліотеку в Інстаграм» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249383433, 56 переглядів), 

«Лайфхаки бібліотечних сторінок у соцмережах» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249383451, 64 перегляди), «Послуги 

е-урядування» (https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249383291/, 

44 перегляди), «Проєктна діяльність» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-249383406, 77 переглядів), «Сервіси 

організації вебконференцій» (https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/ss-

249383395/, 79 переглядів), «Плануємо роботу бібліотеки на 2022 рік» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/2022-250683266, 440 переглядів). 

Загалом, у заходах із підвищення кваліфікації взяли участь 792 працівники 

публічних бібліотек Тернопільщини. 

Працівники відділу долучалися до міжнародних та всеукраїнських онлайн-

заходів, які організовувалися та проводилися Всеукраїнською громадською 

організацією «Українська бібліотечна асоціація», Національною бібліотекою 

України ім. Ярослава Мудрого, іншими установами та організаціями. Зокрема, 

участь: у ХІ Міжнародній конференції «Сучасна бібліотечно-інформаційна 

безперервна освіта: метаморфози навчального дизайну», мережуванні методистів 

«Методична вервечка», Всеукраїнській нараді щодо впровадження оновленої 

статистичної звітності № 6-нк та № 80-а-рвк «Діяльність культурних інституцій: 

політика та фінансування», XIІ Львівському міжнародному бібліотечному форумі, 

тема якого була: «Бібліотека — вимір незалежності», у VIII Всеукраїнській Школі 



 87

методиста (м. Київ), ХІ Міжнародній конференції «Сучасна бібліотечно-

інформаційна безперервна освіта: метаморфози навчального дизайну». 

Працівники відділу активно займаються самоосвітою, використовуючи 

можливості масових відкритих онлайн-курсів «EdEra», Відкритого Університету 

Майдану (ВУМ), онлайн-платформи «Дія. Цифрова освіта».  

Дистанційна освіта — інноваційна форма підвищення фахових компетенцій 

для фахівців бібліотек області завдяки ресурсу «Дистанційне навчання в 

Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці» (http://e-osvita.te.ua/). 

Проведено дистанційне навчання для 23 працівників публічних бібліотек області 

за модулями «Інноваційні зміни в бібліотеці на основі проєктного, кадрового 

менеджменту та ініціативної діяльності бібліотек» та «Нова бібліотечна послуга: 

використання інформаційних технологій та інтернету в бібліотеці» для 

працівників публічних бібліотек області. 

Науково-дослідна робота спрямовувалася на вдосконалення організації 

якісної системи надання бібліотечних послуг. Проведено щорічне локальне 

соціологічне дослідження «Краща книга року», яке визначило пропозиції в 

напрямку покращення роботи публічних бібліотек, зокрема: збільшення 

надходжень популярної художньої української та світової літератури, розширення 

асортименту періодичних видань, покращення поінформованості користувачів 

про нові надходження. Матеріали, підготовлені за результатами досліджень, 

розміщено в інформаційно-аналітичному бюлетені «Крізь призму соціології». 

Проведено соціологічне дослідження «Аналіз ефективності онлайн-

навчання», яке було підсумком освітнього курсу вебінарів «Бібліотека: нові 

технології та оригінальний контент», до якого долучилося 143 працівники 

публічних бібліотек області. Загалом, респонденти задоволені якістю навчального 

матеріалу та організаційними процесами освітнього курсу. Більшість опитаних 

віддає перевагу очній формі навчання, проте карантинні обмеження, які частково 

продовжують діяти в Україні, не дозволяють проводити заходи з підвищення 

кваліфікації у звичайному форматі, запрошуючи велику кількість охочих. Тому 

саме дистанційна форма навчання є оптимальним варіантом. 
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Видавнича продукція науково-методичного відділу також відіграє важливу 

роль у методичній допомозі публічним бібліотекам області. Усі видання 

подаються в повнотекстовому форматі на сайті бібліотеки у розділі «Ресурси», 

підрозділ «Видання бібліотеки» (https://library.te.ua/vidannya/). 

Здійснивши аналіз статистичних та інформаційних звітів про роботу 

публічних бібліотек області, фахівці відділу підготували аналітично-статистичний 

огляд «Публічні бібліотеки Тернопільщини: рік 2020», до якого увійшли 

аналітичні та фактичні матеріали щодо розвитку мережі бібліотек області, стану 

бібліотечних фондів, динаміки основних показників бібліотек, комп’ютеризації та 

інформаційного сервісу, бібліотечного маркетингу й формування позитивного 

іміджу в громади через творчі акції та пошук сучасних, ефективних форм 

обслуговування користувачів. 

Продовжував виходити інформаційно-методичний бюлетень «Професійне 

досьє бібліотекаря», у якому подавалися законодавчі, консультаційні, аналітичні 

матеріали. 

В інформаційно-аналітичному бюлетені «Крізь призму соціології» 

публікуються результати соціологічних досліджень, які проводилися в бібліотеці. 

Працівниками відділу також готувалися методичні видання «Публічні 

бібліотеки: інновації, досвід, послуги», «Налагоджуємо соціальне партнерство 

бібліотек». 

Проводилася робота з наповнення сторінки «Бібліотекареві» на сайті ТОУНБ 

та оновлення контенту сторінки «Публічні бібліотеки області (бібліотеки 

територіальних громад) у зв’язку із адміністративно-територіальною реформою. 
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Додаток № 1 

Основні показники за 2021 рік 

 

 Відділи 
К-сть 

користувачів 

К-сть 

відвід. 

К-сть 

кн. вид. 

План 
Усього 

21705 132665 433150 
Виконано 22401 133625 447183 
План 

Відділ читального залу 
6000 28000 135155 

Виконано 6601 28603 140770 
План 

Відділ міського абонементу 
5150 55000 91100 

Виконано 5198 55925 91575 

План Відділ 
сільськогосподарської 

літератури 

840 3160 21550 

Виконано 847 3191 24490 

План 
Відділ технічної літератури 

2085 7555 65555 

Виконано 2091 7748 67375 
План Відділ літератури з 

мистецтва 
1080 3830 20150 

Виконано 1087 3838 20168 

План Відділ літератури 
іноземними мовами 

1125 7000 20640 
Виконано 1133 5719 21588 
План Відділ краєзнавчої 

літератури та бібліографії 
1725 4700 21600 

Виконано 1731 4776 22056 
План Інформаційно-бібліографіч-

ний відділ 
90 120 1000 

Виконано 91 134 1005 
План 

Відділ інформації 
315 6030 810 

Виконано 315 6362 1374 
План 

Науково-методичний відділ 
125 670 1350 

Виконано 130 722 1441 

План Сектор міжбібліотечного 
абонементу 

30 100 100 
Виконано 28 54 59 
План 

Сектор періодики 
2250 6000 46640 

Виконано 2274 6611 48041 
План Відділ автоматизації та 

механізації бібліотечних 
процесів 

800 7500 — 
Виконано 785 6890 — 

План Відділ зберігання основного 
фонду 

90 3000 7200 
Виконано 90 3052 7241 
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Додаток № 2 

Видача літератури за галузями знань 

 

 

Відділи 

 

Разом 

У тому числі 

Суспіл. 
При- 

родн. 
Техн. Гуманіт. 

Відділ читального 
залу 

140770 77458 23711 — 39601 

Відділ міського 
абонементу 

91575 9417 3676 1893 76589 

Відділ 
сільськогосподарської 

літератури 
24490 10290 14200 — — 

Відділ технічної 
літератури 

67375 108 — 67267 — 

Відділ літератури з 
мистецтва 

20168 — — — — 

Відділ літератури 
іноземними мовами 

21588 20535 32 9 1012 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 
бібліографії 

22056 13581 2583 511 5381 

Інформаційно-
бібліографічний відділ 

1005 15 2 — 988 

Відділ інформації 1374 433 — — 641 

Науково-методичний 
відділ 

1441 95 — — 1346 

Сектор 
міжбібліотечного 

абонементу 
59 58 1 — — 

Сектор періодики 48041 44517 107 — 3417 
Відділ зберігання 
основного фонду 

7241 1044 393 277 5527 

Відділ автоматизації  
та механізації 

бібліотечних процесів 
— — — — — 

УСЬОГО 447183 177551 44705 69957 154970 
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Додаток № 2 

Видача літератури за галузями знань 

Відділи 

 

Із загальної кількості примірників 

За видами 
За мовами 

у
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а
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в
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у
а
л
ь
н
і 

м
а
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л
и

 

ел
ек
т
р
о
н
н
і 

в
и
д
а
н
н
я

 

Відділ читального 
залу 

25410 115360 — — 108405 32365 — — 

Відділ міського 
абонементу 

88606 2969 — — 80351 11194 — 30 

Відділ сільсько- 
господарської 
літератури 

1731 22759 — — 21259 3231 — — 

Відділ технічної 
літератури 

2536 64839 — — 25313 42062 — — 

Відділ літератури з 
мистецтва 

3560 16608 — — 16722 3446 — — 

Відділ літератури 
іноземними мовами 

4287 17288 13 — 9672 319 615 10982 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 
бібліографії 

11375 10681 — — 22032 — 24 — 

Інформаційно-
бібліографічний 

відділ 
160 845 — — 1004 1 — — 

Відділ інформації 433 — — — 1374 — — — 

Науково-
методичний відділ 

163 1278 — — 1413 28 — — 

Сектор 
міжбібліотечного 

абонементу 
10 49 — — 57 2 — — 

Сектор періодики — 48041 — — 46490 1551 — — 

Відділ зберігання 
основного фонду 

3808 3433 — — 6954 287 — — 

Відділ 
автоматизації  та 

механізації 
бібліотечних 
процесів 

— — — — — — — — 

УСЬОГО  142079 305091 13  341046 94486 639 11012 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

Відділи  Усього Наук. 

працівники 

ІТП Спеціалісти 

с/г 

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 

Відділ читального 
залу 

5076 6601 301 432 103 153 1 3 

Відділ міського 
абонементу 

4262 5198 107 115 200 209 1 — 

Відділ 
сільськогосподарсь-

кої літератури 

610 847 30 30 49 32 11 4 

Відділ технічної 
літератури 

2028 2091 13 15 295 283 — — 

Відділ літератури з 
мистецтва 

823 1087 42 51 46- — — — 

Відділ літератури 
іноземними мовами 

898 1133  127 12 28 3 — 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 
бібліографії 

1208 1731 80 143 34 53 5 4 

Інформаційно-
бібліографічний 

відділ 

90 91 6 8 — — — — 

Відділ інформації  268 315 5 2 13 6 4 1 

Науково-методичний 
відділ 

129 130 5 6 — — - — 

Сектор 
міжбібліотечного 

абонементу 

22 28 4 8 — — — — 

Сектор періодики 1794 2274 72 100 26 48 — — 

Відділ зберігання 
основного фонду 

90 90 — — — — — — 

Відділ автоматизації 
та механізації біб-
ліотечних процесів 

230 785 6 18 8 29 — — 

УСЬОГО  17528 22401 717 1055 740 841 25 12 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 
 

Відділи  Студенти  Службовці  Робітники  

2020 2021 2020 2021 2020 2021 

Відділ читального залу 466 741 3657 4763 23 13 

Відділ міського 
абонементу 

1077 1316 2247 2821 166 179 

Відділ 
сільськогосподарської 

літератури 

89 199 174 250 32 36 

Відділ технічної 
літератури 

370 355 457 504 110 102 

Відділ літератури з 
мистецтва 

519 667 33 11 — — 

Відділ літератури 
іноземними мовами 

408 424 265 303 19 39 

Відділ краєзнавчої 
літератури та бібліографії 

125 144 581 884 35 59 

Інформаційно-
бібліографічний відділ 

5 8 10 10 — — 

Відділ інформації  61 48 77 128 14 28 

Науково-методичний 
відділ 

2 3 — — — — 

Сектор міжбібліотечного 
абонементу 

1 2 5 10 — — 

Сектор періодики 245 103 1317 1869 5 10 

Відділ зберігання 
основного фонду 

— — — — — — 

Відділ автоматизації  та 
механізації бібліотечних 

процесів 

136 466 20 70 19 64 

УСЬОГО  3504 4476 8843 11623 423 530 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

Відділи 

Працівники 

культури 

Корист. з 

особл. 

потребами 

 

Інші 

2020 2021 2020 2021 2020 2021 

Відділ читального залу 135 120 — — 390 376 

Відділ міського абонементу 156 164 60 105 248 289 

Відділ сільськогосподарської 
літератури 

78 76 
— — 

147 220 

Відділ технічної літератури 187 188 — — 596 644 

Відділ літератури з мистецтва 181 267 — — 48 91 

Відділ літератури іноземними мовами 96 102 — — 49 110 

Відділ краєзнавчої літератури та 

бібліографії 

187 233 — — 161 211 

Інформаційно-бібліографічний відділ 62 50 — — 7 15 

Відділ інформації 56 67 2 5 36 30 

Науково-методичний відділ 118 116 1 2 3 3 

Сектор міжбібліотечного абонементу 11 8 — — 1 — 

Сектор періодики 59 75 — — 70 69 

Відділ зберігання основного фонду 90 90 — — — — 

Відділ автоматизації та механізації 
бібліотечних процесів 

25 83 — — 16 55 

УСЬОГО  1441 1639 63 112 1772 2113 

 



 95

Додаток № 3 

Користувачі за віком 

 

Відділи 15—17 18—21 
Від 

22 

60 і 

біль-

ше 

Відвідуван-

ня масових 

заходів 

Відділ читального залу 96 496 5285 724 357 
Відділ міського абонементу 176 832 3515 675 1137 

Відділ 
сільськогосподарської 

літератури 
53 111 478 205 55 

Відділ технічної літератури 93 263 1387 348 149 

Відділ літератури з 
мистецтва 

55 304 595 133 65 

Відділ літератури 
іноземними мовами 

139 201 699 94 2749 

Відділ краєзнавчої 
літератури та бібліографії 

20 109 1301 301 133 

Інформаційно-
бібліографічний відділ 

1 8 41 41 — 

Відділ інформації 3 32 172 108 450 

Науково-методичний відділ  4 105 21 — 
Сектор міжбібліотечного 

абонементу 
— 2 23 3 — 

Сектор періодики 11 70 2100 93 150 
Відділ зберігання основного 

фонду 
— — 55 35 — 

Відділ автоматизації та 
механізації бібліотечних 

процесів 
— 466 273 46 — 

УСЬОГО  647 2898 16029 2827 5245 

 



 96

Додаток № 4 

Надходження літератури за джерелами 

№ Джерела надходження 
План  

на 2021 рік 

Виконано 

у 2021 році 

План  

на 2022 рік 

1. Видавництва, книготоргові 
організації, книжкові 
магазини 

800 1129 1000 

2. «Преса» (додатки) 100 53 100 
3. Обмінний фонд 300 140 300 
4. Обласний обов’язковий 

примірник 
700 442 700 

5. Інші джерела 800 481 1200 
6. Взамін загублених 600 298 300 
7. Подарунок 950 350 1000 

8. За державними програмами  900 1445 400 
9. Діаспора 100 — — 
10. Посольства 50 — — 

11.  Передано із фонду 
Тернопільської обласної 
наукової медичної 
бібліотеки 

0 8150 — 

 УСЬОГО 5000 12488 5000 

 

 

Додаток № 5 

Розподіл видань, що вибули 

№ Причини вибуття 
Кількість примірників 

2020 2021 

1. Зношеність 16136 15535 
2. Не повернули користувачі 90 298 
3. Застарілі за змістом 484 0 

4. Дублетні 5991 7482 
 УСЬОГО 22701 23315 
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Додаток № 6 

Видавнича діяльність 

№ Назва видання Тип посібника Обсяг 
авт. 
арку-
шів 

Ти- 
раж 

Спосіб 
видан-
ня 

Термін  
 

Вико-
навці  

Поч. Зак. 

1. «Література до 
знаменних і пам’ятних 
дат Тернопільщини на 
2022 рік»  

Бібліогр.  
покажчик 

6,34   І кв. 
 

100 Дру-
карсь-
кий 

2. «Професійне досьє 
бібліотекаря» 

Інформ.-метод. 

бюл. Вип. 1‒4 

3 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. НМВ 

3. «Публічні бібліотеки 

Тернопільщини: 

рік 2020» 

Аналіт.-стат. 

огляд 

2,5 30 Цифро
вий 

І кв. ІІ кв. НМВ 

4. «Публічні бібліотеки: 

інновації, досвід, 

послуги» 

 

Дайджест 1 30 Цифро
вий 

ІІІ кв., 

ли-

пень 

ІV кв., 

жов-

тень 

НМВ  

 

5. Налагоджуємо 

соціальне партнерство 

бібліотек 

Методичні 
поради 

1 30 Цифро
вий 

І кв. І кв., 

бере-

зень 

НМВ  

 

6. «Крізь призму 

соціології» 

Інформ.-аналіт. 

бюл. Вип. 1, 2 

1,5 30 Цифро
вий 

ІІ кв., 

тра-

вень 

ІV кв., 

листо-

пад 

НМВ 

7. «Аналітична довідка 
звернень до сайту 
Тернопільської ОУНБ 
(www.library.te.ua) 
протягом 2020 року  
(за результатами 
моніторингу сервісу 
«Google Analytics»)» 

Інформ.-аналіт. 
огляд 

0,8 5 Цифро
вий 

І кв. II кв. ВАМ
БП 

8. «Діячі культури й 
мистецтва 
Тернопільщини, 
удостоєні державних 
нагород, почесних 
звань. Лауреати 
премій» (за 2020 рік) 

Інформ.  
бюлетень 

 

0,8 5 Цифро
вий 

І кв. ІІІ кв. ВІ 

9. «Культура Терно-

пільщини: 2020 рік 

(сторінками 

центральних та 

обласних періодичних 

видань)» 

Анот. бібліогр. 
покажчик 

6 5 Цифро
вий 

 І кв. ВІ 
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Додаток № 6 

 
№ Назва видання Тип посібника Обсяг 

авт. 
арку-
шів 

Ти- 
раж 

Спосіб 
видан-
ня 

Термін  
 

Вико-
навці  

10. «Наукове товариство 
імені Шевченка і 
Тернопільщина 
(1873‒1940)».  Вип. 2. 
Філологічна секція: 
дійсні члени 

Науково-

допоміжний 

бібліогр. 

покажчик 

 

 

 

16,0 

 

 

 

 

 

100 

 

 

 

Дру-

карсь-

кий 

2017 

рік, 

ІІІ кв. 

 

 

 

2021 

рік, 

ІV кв. 

 

 

 

ІБВ 

 

11. «Фольклорист та 

етнограф Володимир 

Гнатюк (1871‒1926)» 

(до 150-річчя від дня 

народження) 

(попередня назва) 

Бібліогр. 

покажчик 

11,0 100 Дру-

карсь-

кий 

2019 

рік, 

І кв., 

сі-
чень 

2021 

рік,  

ІІ кв., 

тра-

вень 

ВКЛБ 

12. «Культура 

Тернопільщини 

(сторінками 

центральних та 

обласних періодичних 

видань)» 

Інформ.  

бюлетень.  

Вип. 1‒4 

6,0 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. ВІ 

13. «Нові надходження 

неопублікованих доку-

ментів до 

Тернопільської 
обласної універсальної 
наукової бібліотеки: 

2020 рік» 

Інформ.  

бюлетень 

0,5 30 Цифро
вий 

І кв. І кв. ВІ 

14. «Вам, спеціалісти» Інформ.  

список. 

Вип. 1‒4 

0,7 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. ВСЛ 
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Додаток № 7 

Перелік скорочень назв 

структурних підрозділів бібліотеки 

 

 

№ Назва відділу  

1. Читального залу ВЧЗ 

2. Міського абонементу ВМА 

3. Сектор міжбібліотечного абонементу МБА 

4. Зберігання основного фонду ВЗОФ 

5. Сільськогосподарської літератури ВСЛ 

6. Технічної літератури ВТЛ 

7. Літератури з мистецтва ВЛМ 

8. Комплектування фонду ВКФ 

9. Обробки літератури та організації каталогів ВОЛОК 

10. Інформації ВІ 
11. Інформаційно-бібліографічний ІБВ 

12. Науково-методичний НМВ 

13. Літератури іноземними мовами ВЛІМ 

14. Краєзнавчої літератури та бібліографії ВКЛБ 

15. Автоматизації та механізації бібліотечних 
процесів 

ВАМБП 

16. Сектор періодики СП  

 
 

 

 
 


